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資料１ 従業員の働き方・女性活躍に関する意識調査集計表 

設問1　あなたが昨年度行った時間外労働の、一ヶ月あたりの平均的な時間数を教えてください。（回答は１つ）

（％表）
残業はな

い

10時間

未満

10時間

～20時

間未満

20時間

～40時

間未満

40時間

～60時

間未満

60時間

～80時

間未満

80時間

～100時

間未満

100時間

以上
合計

全体(n=1,479) 29.3% 20.2% 17.4% 20.2% 9.1% 2.8% 0.7% 0.3% 100.0%

男性(n=512) 16.4% 14.1% 19.9% 29.3% 14.6% 3.7% 1.4% 0.6% 100.0%

女性(n=942) 36.1% 23.4% 16.0% 15.5% 6.3% 2.4% 0.3% 0.0% 100.0%

無回答(n=25) 40.0% 28.0% 16.0% 12.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.0% 100.0%

10代(n=12) 66.7% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

20代(n=210) 20.5% 19.0% 16.7% 24.3% 14.3% 3.8% 1.4% 0.0% 100.0%

30代(n=389) 37.8% 17.7% 14.1% 17.5% 8.0% 4.1% 0.8% 0.0% 100.0%

40代(n=414) 26.8% 17.6% 18.6% 23.7% 10.1% 2.2% 0.7% 0.2% 100.0%

50代(n=349) 20.3% 25.8% 21.5% 20.3% 8.6% 2.6% 0.3% 0.6% 100.0%

60代以上(n=76) 57.9% 21.1% 10.5% 9.2% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

無回答(n=29) 34.5% 31.0% 17.2% 13.8% 0.0% 0.0% 0.0% 3.4% 100.0%

建設業(n=131) 31.3% 23.7% 19.1% 18.3% 4.6% 0.8% 1.5% 0.8% 100.0%

製造業(n=320) 20.6% 14.7% 23.8% 29.4% 9.4% 0.9% 0.6% 0.6% 100.0%

情報通信業(n=214) 27.1% 11.7% 7.5% 29.0% 19.6% 5.1% 0.0% 0.0% 100.0%

運輸業、郵便業(n=44) 36.4% 15.9% 15.9% 6.8% 13.6% 4.5% 6.8% 0.0% 100.0%

卸売業(n=78) 30.8% 34.6% 14.1% 14.1% 5.1% 1.3% 0.0% 0.0% 100.0%

小売業(n=98) 31.6% 28.6% 13.3% 15.3% 8.2% 3.1% 0.0% 0.0% 100.0%

金融業、保険業(n=91) 30.8% 22.0% 25.3% 16.5% 3.3% 1.1% 0.0% 1.1% 100.0%

不動産業、物品賃貸業(n=46) 26.1% 26.1% 19.6% 13.0% 13.0% 2.2% 0.0% 0.0% 100.0%

学術研究・専門技術サービス業(n=47) 34.0% 10.6% 21.3% 14.9% 14.9% 2.1% 2.1% 0.0% 100.0%

宿泊業、飲食サービス業(n=35) 28.6% 20.0% 14.3% 22.9% 2.9% 5.7% 5.7% 0.0% 100.0%

生活関連サービス業、娯楽業(n=30) 20.0% 26.7% 16.7% 6.7% 16.7% 13.3% 0.0% 0.0% 100.0%

教育、学習支援業(n=97) 41.2% 25.8% 13.4% 10.3% 3.1% 6.2% 0.0% 0.0% 100.0%

医療、福祉(n=118) 37.3% 25.4% 17.8% 11.0% 5.1% 3.4% 0.0% 0.0% 100.0%

サービス業(他に分類されないもの)(n=130) 32.3% 20.8% 17.7% 22.3% 5.4% 1.5% 0.0% 0.0% 100.0%

30人未満(n=300) 37.7% 23.7% 14.7% 12.0% 7.3% 4.0% 0.7% 0.0% 100.0%

30～99人(n=354) 40.4% 22.6% 12.1% 13.8% 5.4% 4.5% 0.8% 0.3% 100.0%

100～299人(n=266) 29.3% 19.2% 22.6% 19.5% 6.4% 1.1% 1.5% 0.4% 100.0%

300人以上(n=559) 17.9% 17.4% 19.7% 29.0% 13.6% 2.0% 0.2% 0.4% 100.0%

事務職(n=411) 32.4% 26.5% 19.7% 14.8% 4.6% 1.2% 0.0% 0.7% 100.0%

販売・営業職(n=325) 32.0% 22.8% 13.8% 18.2% 8.0% 3.4% 1.5% 0.3% 100.0%

専門・技術職(n=578) 23.7% 13.7% 19.4% 25.1% 14.0% 3.3% 0.9% 0.0% 100.0%

その他(n=145) 35.9% 21.4% 11.7% 20.7% 5.5% 4.8% 0.0% 0.0% 100.0%

無回答(n=20) 40.0% 30.0% 10.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

正規の会社員・職員・従業員(n=1,138) 22.4% 18.5% 19.5% 24.1% 10.8% 3.4% 0.9% 0.4% 100.0%

パート・アルバイト(n=193) 60.6% 28.5% 8.3% 1.6% 0.5% 0.5% 0.0% 0.0% 100.0%

労働派遣事業所の派遣社員(n=29) 20.7% 27.6% 13.8% 27.6% 6.9% 3.4% 0.0% 0.0% 100.0%

契約社員(n=87) 41.4% 23.0% 14.9% 10.3% 9.2% 1.1% 0.0% 0.0% 100.0%

嘱託(n=20) 60.0% 20.0% 5.0% 15.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

その他(n=12) 66.7% 8.3% 8.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

雇

用

形

態

性

別

年

代

業

種

企

業

規

模

職

種
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設問2　設問１で残業時間を回答した人にお聞きします。あなたが、時間外労働をする理由を教えてください。（上位3つまで）

（％表）

決算期や

繁忙期な

ど仕事が

集中する

時期があ

るから

人手が足

りないか

ら

納期や締

め切りが

短い仕事

が多いか

ら

顧客が納

期や仕様

を急に変

更するか

ら

顧客から

の問い合

わせやク

レームに

時間がと

られるか

ら

収入を増

やしたい

から

自分の能

力が足り

ないから

定時に帰

りにくい

雰囲気が

あるから

曖昧な指

示や要求

をする顧

客が多い

から

残業をし

た方が評

価されや

すい雰囲

気だから

集中して

仕事をし

たいから

全体(n=1045) 49.2% 46.9% 33.4% 8.5% 12.1% 8.4% 9.3% 11.6% 3.0% 5.9% 11.7%

男性(n=428) 49.3% 49.1% 42.1% 11.0% 11.4% 7.7% 10.7% 10.3% 4.4% 6.1% 11.7%

女性(n=602) 49.2% 45.5% 26.6% 6.8% 12.6% 9.1% 8.3% 12.8% 1.8% 5.8% 11.6%

無回答(n=15) 46.7% 40.0% 60.0% 6.7% 6.7% 0.0% 6.7% 0.0% 6.7% 6.7% 13.3%

10代(n=4) 100.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20代(n=167) 50.3% 48.5% 36.5% 9.6% 9.6% 6.0% 11.4% 18.6% 0.6% 4.2% 5.4%

30代(n=242) 46.3% 47.1% 37.6% 8.7% 12.4% 12.8% 9.9% 12.8% 3.7% 9.1% 9.1%

40代(n=303) 42.6% 50.5% 34.7% 10.2% 12.9% 9.2% 8.3% 7.9% 3.3% 4.6% 13.5%

50代(n=278) 57.9% 43.2% 26.3% 6.1% 12.6% 6.1% 9.0% 11.2% 2.9% 6.5% 15.1%

60代以上(n=32) 40.6% 43.8% 28.1% 12.5% 12.5% 6.3% 3.1% 9.4% 6.3% 0.0% 18.8%

無回答(n=19) 57.9% 36.8% 52.6% 0.0% 10.5% 0.0% 10.5% 0.0% 5.3% 5.3% 10.5%

建設業(n=90) 63.3% 36.7% 32.2% 16.7% 5.6% 4.4% 11.1% 11.1% 2.2% 6.7% 11.1%

製造業(n=254) 46.9% 47.6% 47.6% 7.1% 9.1% 11.0% 10.6% 8.7% 3.9% 4.3% 14.2%

情報通信業(n=156) 53.2% 60.9% 51.3% 11.5% 13.5% 2.6% 12.8% 10.3% 2.6% 7.7% 7.7%

運輸業、郵便業(n=28) 39.3% 46.4% 17.9% 10.7% 7.1% 10.7% 10.7% 14.3% 3.6% 7.1% 0.0%

卸売業(n=54) 51.9% 33.3% 27.8% 7.4% 14.8% 5.6% 11.1% 11.1% 3.7% 5.6% 5.6%

小売業(n=67) 62.7% 58.2% 19.4% 7.5% 11.9% 4.5% 6.0% 10.4% 1.5% 0.0% 9.0%

金融業、保険業(n=63) 41.3% 46.0% 31.7% 6.3% 33.3% 4.8% 6.3% 6.3% 3.2% 3.2% 6.3%

不動産業、物品賃貸業(n=34) 38.2% 44.1% 17.6% 2.9% 20.6% 11.8% 2.9% 11.8% 2.9% 8.8% 5.9%

学術研究・専門技術サービス業(n=31) 51.6% 32.3% 25.8% 16.1% 9.7% 19.4% 6.5% 22.6% 6.5% 9.7% 3.2%

宿泊業、飲食サービス業(n=25) 12.0% 48.0% 16.0% 16.0% 12.0% 24.0% 8.0% 32.0% 0.0% 8.0% 4.0%

生活関連サービス業、娯楽業(n=24) 16.7% 54.2% 12.5% 4.2% 4.2% 25.0% 16.7% 16.7% 8.3% 16.7% 0.0%

教育、学習支援業(n=57) 33.3% 45.6% 14.0% 7.0% 8.8% 5.3% 3.5% 15.8% 3.5% 5.3% 24.6%

医療、福祉(n=74) 52.7% 32.4% 21.6% 2.7% 10.8% 12.2% 5.4% 16.2% 1.4% 5.4% 28.4%

サービス業（他に分類されないもの）(n=88) 61.4% 47.7% 23.9% 5.7% 12.5% 6.8% 9.1% 9.1% 1.1% 8.0% 13.6%

30人未満(n=187) 37.4% 47.1% 16.6% 5.9% 5.3% 7.0% 8.0% 16.6% 3.2% 10.2% 13.9%

30～99人(n=211) 48.8% 41.7% 24.6% 11.8% 10.9% 13.7% 7.6% 16.6% 2.4% 4.7% 10.9%

100～299人(n=188) 55.3% 46.8% 25.0% 9.0% 11.2% 12.8% 8.5% 10.1% 2.1% 8.0% 11.2%

300人以上(n=459) 51.6% 49.2% 47.7% 7.8% 15.7% 4.8% 10.9% 7.8% 3.5% 3.9% 11.3%

事務職(n=278) 61.2% 37.4% 24.8% 6.5% 12.6% 7.6% 9.4% 12.9% 2.2% 6.1% 12.2%

販売・営業職(n=221) 39.4% 46.2% 28.1% 10.9% 19.0% 10.9% 10.0% 11.3% 3.2% 5.0% 6.8%

専門・技術職(n=441) 46.3% 51.9% 42.2% 10.0% 7.9% 8.2% 9.1% 11.3% 3.4% 6.8% 12.9%

その他(n=93) 48.4% 50.5% 29.0% 3.2% 14.0% 7.5% 8.6% 10.8% 3.2% 4.3% 16.1%

無回答(n=12) 66.7% 66.7% 41.7% 0.0% 8.3% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3%

正規の会社員・職員・従業員(n=883) 50.1% 48.1% 37.4% 9.2% 12.2% 7.8% 10.3% 11.6% 2.9% 6.0% 12.3%

パート・アルバイト(n=76) 40.8% 40.8% 6.6% 1.3% 9.2% 14.5% 2.6% 6.6% 0.0% 5.3% 5.3%

労働派遣事業所の派遣社員(n=23) 39.1% 30.4% 17.4% 4.3% 4.3% 26.1% 4.3% 13.0% 8.7% 0.0% 8.7%

契約社員(n=51) 52.9% 41.2% 11.8% 9.8% 11.8% 3.9% 3.9% 17.6% 5.9% 9.8% 3.9%

嘱託(n=8) 37.5% 50.0% 25.0% 12.5% 50.0% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 50.0%

その他(n=4) 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0%

性

別

年

代

業

種

企

業

規

模

職

種

雇

用

形

態
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設問3　あなたは希望するとおりに年次休暇や特別休暇を取得できていますか。（回答は1つ） 

（％表） 十分に取れている 概ね取れている
あまり取れていな

い
全く取れていない 合計

全体(n=1,479) 35.7% 45.4% 14.8% 4.1% 100.0%

男性(n=512) 39.3% 43.0% 14.1% 3.7% 100.0%

女性(n=942) 33.5% 47.1% 15.1% 4.2% 100.0%

無回答(n=25) 44.0% 32.0% 20.0% 4.0% 100.0%

10代(n=12) 58.3% 33.3% 8.3% 0.0% 100.0%

20代(n=210) 40.5% 42.9% 10.5% 6.2% 100.0%

30代(n=389) 31.4% 46.8% 18.5% 3.3% 100.0%

40代(n=414) 32.1% 49.3% 15.5% 3.1% 100.0%

50代(n=349) 35.8% 45.6% 13.8% 4.9% 100.0%

60代以上(n=76) 56.6% 30.3% 9.2% 3.9% 100.0%

無回答(n=29) 44.8% 34.5% 17.2% 3.4% 100.0%

建設業(n=131) 46.6% 35.9% 15.3% 2.3% 100.0%

製造業(n=320) 39.4% 48.8% 10.0% 1.9% 100.0%

情報通信業(n=214) 38.8% 41.1% 16.4% 3.7% 100.0%

運輸業、郵便業(n=44) 18.2% 47.7% 15.9% 18.2% 100.0%

卸売業(n=78) 39.7% 48.7% 10.3% 1.3% 100.0%

小売業(n=98) 33.7% 39.8% 21.4% 5.1% 100.0%

金融業、保険業(n=91) 27.5% 59.3% 12.1% 1.1% 100.0%

不動産業、物品賃貸業(n=46) 21.7% 37.0% 41.3% 0.0% 100.0%

学術研究・専門技術サービス業(n=47) 36.2% 42.6% 14.9% 6.4% 100.0%

宿泊業、飲食サービス業(n=35) 20.0% 45.7% 20.0% 14.3% 100.0%

生活関連サービス業、娯楽業(n=30) 40.0% 23.3% 23.3% 13.3% 100.0%

教育、学習支援業(n=97) 22.7% 57.7% 13.4% 6.2% 100.0%

医療、福祉(n=118) 32.2% 52.5% 11.0% 4.2% 100.0%

サービス業(他に分類されないもの)(n=130) 42.3% 39.2% 14.6% 3.8% 100.0%

30人未満(n=300) 37.7% 39.3% 15.3% 7.7% 100.0%

30～99人(n=354) 25.4% 51.7% 16.1% 6.8% 100.0%

100～299人(n=266) 35.7% 42.1% 19.5% 2.6% 100.0%

300人以上(n=559) 41.1% 46.3% 11.4% 1.1% 100.0%

事務職(n=411) 38.7% 44.0% 13.6% 3.6% 100.0%

販売・営業職(n=325) 32.0% 45.5% 17.8% 4.6% 100.0%

専門・技術職(n=578) 36.0% 45.5% 14.2% 4.3% 100.0%

その他(n=145) 36.6% 47.6% 12.4% 3.4% 100.0%

無回答(n=20) 20.0% 55.0% 25.0% 0.0% 100.0%

正規の会社員・職員・従業員(n=1,138) 33.6% 45.9% 16.3% 4.2% 100.0%

パート・アルバイト(n=193) 44.0% 45.1% 7.3% 3.6% 100.0%

労働派遣事業所の派遣社員(n=29) 34.5% 48.3% 10.3% 6.9% 100.0%

契約社員(n=87) 34.5% 44.8% 17.2% 3.4% 100.0%

嘱託(n=20) 70.0% 25.0% 5.0% 0.0% 100.0%

その他(n=12) 58.3% 41.7% 0.0% 0.0% 100.0%

企

業

規

模
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設問4　設問３で「全く取れていない」「あまり取れていない」を選択した人にお聞きします。希望するとおりに休暇を取得できない理由を教えてください。（複数回答可） 

（％表）

人手が足

りないか

ら

業務が多

忙だから

自分にし

かできな

い仕事が

多いから

経営者や

上司が嫌

がるから

罪悪感が

あるから

付与され

た休暇日

数が少な

いから

取引先に

迷惑をか

けるから

勤務先で

の評価が

下がるか

ら

休暇を取

りにくい

雰囲気が

あるから

特別休暇

の理由を

言い出し

にくい

その他
特に理由

はない

全体(n=279) 50.2% 54.5% 28.0% 18.6% 12.2% 12.2% 7.2% 6.1% 20.8% 5.0% 6.8% 1.4%

男性(n=91) 60.4% 72.5% 35.2% 12.1% 8.8% 7.7% 11.0% 4.4% 19.8% 4.4% 2.2% 2.2%

女性(n=182) 45.1% 46.7% 24.2% 22.5% 13.7% 14.3% 5.5% 7.1% 20.3% 5.5% 9.3% 0.5%

無回答(n=6) 50.0% 16.7% 33.3% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 16.7%

10代(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

20代(n=35) 34.3% 62.9% 17.1% 31.4% 11.4% 17.1% 5.7% 5.7% 20.0% 2.9% 5.7% 0.0%

30代(n=85) 56.5% 62.4% 23.5% 24.7% 17.6% 15.3% 7.1% 5.9% 20.0% 5.9% 2.4% 0.0%

40代(n=77) 48.1% 55.8% 37.7% 7.8% 7.8% 11.7% 6.5% 10.4% 18.2% 9.1% 7.8% 3.9%

50代(n=65) 50.8% 47.7% 29.2% 18.5% 10.8% 7.7% 7.7% 3.1% 21.5% 1.5% 6.2% 0.0%

60代以上(n=10) 60.0% 10.0% 30.0% 20.0% 10.0% 0.0% 20.0% 0.0% 30.0% 0.0% 40.0% 0.0%

無回答(n=6) 66.7% 33.3% 16.7% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 16.7%

建設業(n=23) 52.2% 43.5% 30.4% 17.4% 13.0% 4.3% 13.0% 8.7% 21.7% 4.3% 8.7% 0.0%

製造業(n=38) 57.9% 60.5% 36.8% 13.2% 15.8% 10.5% 10.5% 2.6% 21.1% 2.6% 10.5% 2.6%

情報通信業(n=43) 55.8% 69.8% 25.6% 11.6% 14.0% 11.6% 4.7% 0.0% 14.0% 2.3% 9.3% 0.0%

運輸業、郵便業(n=15) 40.0% 80.0% 40.0% 40.0% 13.3% 0.0% 6.7% 6.7% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0%

卸売業(n=9) 22.2% 22.2% 22.2% 33.3% 22.2% 22.2% 11.1% 11.1% 22.2% 0.0% 11.1% 0.0%

小売業(n=26) 46.2% 69.2% 30.8% 23.1% 0.0% 7.7% 7.7% 11.5% 19.2% 7.7% 7.7% 3.8%

金融業、保険業(n=12) 58.3% 58.3% 33.3% 25.0% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 25.0% 16.7% 8.3% 0.0%

不動産業、物品賃貸業(n=19) 47.4% 57.9% 26.3% 15.8% 21.1% 15.8% 5.3% 21.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

学術研究・専門技術サービス業(n=10) 30.0% 70.0% 60.0% 10.0% 10.0% 30.0% 20.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0%

宿泊業、飲食サービス業(n=12) 50.0% 58.3% 16.7% 8.3% 25.0% 33.3% 8.3% 0.0% 16.7% 25.0% 8.3% 0.0%

生活関連サービス業、娯楽業(n=11) 18.2% 27.3% 0.0% 18.2% 9.1% 18.2% 0.0% 18.2% 36.4% 18.2% 0.0% 0.0%

教育、学習支援業(n=19) 52.6% 31.6% 15.8% 26.3% 10.5% 5.3% 0.0% 0.0% 31.6% 10.5% 5.3% 5.3%

医療、福祉(n=18) 61.1% 33.3% 16.7% 38.9% 5.6% 22.2% 0.0% 0.0% 27.8% 0.0% 5.6% 5.6%

サービス業（他に分類されないもの）(n=24) 58.3% 41.7% 29.2% 4.2% 4.2% 12.5% 4.2% 12.5% 29.2% 0.0% 8.3% 0.0%

30人未満(n=69) 46.4% 39.1% 21.7% 29.0% 18.8% 13.0% 7.2% 8.7% 23.2% 14.5% 2.9% 1.4%

30～99人(n=81) 40.7% 56.8% 22.2% 21.0% 13.6% 9.9% 7.4% 7.4% 21.0% 3.7% 6.2% 2.5%

100～299人(n=59) 55.9% 55.9% 37.3% 18.6% 8.5% 20.3% 8.5% 5.1% 16.9% 0.0% 6.8% 0.0%

300人以上(n=70) 60.0% 65.7% 32.9% 5.7% 7.1% 7.1% 5.7% 2.9% 21.4% 1.4% 11.4% 1.4%

事務職(n=71) 49.3% 43.7% 22.5% 22.5% 14.1% 15.5% 5.6% 7.0% 23.9% 4.2% 11.3% 1.4%

販売・営業職(n=73) 34.2% 58.9% 24.7% 17.8% 13.7% 16.4% 5.5% 9.6% 12.3% 11.0% 2.7% 1.4%

専門・技術職(n=107) 57.0% 60.7% 33.6% 18.7% 11.2% 8.4% 10.3% 3.7% 22.4% 1.9% 5.6% 1.9%

その他(n=23) 65.2% 43.5% 26.1% 13.0% 4.3% 4.3% 4.3% 4.3% 30.4% 4.3% 8.7% 0.0%

無回答(n=5) 80.0% 60.0% 40.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0%

正規の会社員・職員・従業員(n=234) 52.6% 58.5% 27.8% 18.4% 12.4% 12.0% 8.1% 6.0% 21.8% 5.6% 6.0% 1.3%

パート・アルバイト(n=21) 57.1% 19.0% 9.5% 19.0% 9.5% 9.5% 0.0% 4.8% 28.6% 4.8% 19.0% 4.8%

労働派遣事業所の派遣社員(n=5) 40.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%

契約社員(n=18) 11.1% 44.4% 50.0% 27.8% 16.7% 16.7% 5.6% 11.1% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0%

嘱託(n=1) 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他(n=0) - - - - - - - - - - - -
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設問5　あなたが取得したいと思う特別休暇（有給で取得したいもの）を教えてください。（制度の有無に関わらずお答えください。）(複数回答可) 

（％表）

通院・療
養のた
めの休
暇

裁判員
休暇

リフレッ
シュ休暇

妊婦健
診休暇

学校行
事休暇

ボラン
ティア休
暇

記念日
休暇

自己啓
発休暇

不妊治
療のた
めの休
暇

ドナー休

暇
介護休暇

家族のた

め（病気

など）の

休暇

その他

全体(n=1,479) 46.5% 7.4% 62.6% 9.3% 27.7% 9.8% 26.4% 16.6% 7.0% 5.9% 19.6% 47.6% 3.7%

男性(n=512) 47.1% 7.4% 63.7% 3.5% 26.2% 10.2% 28.5% 19.1% 3.9% 2.7% 16.0% 45.5% 3.3%

女性(n=942) 46.2% 7.4% 62.0% 12.6% 28.2% 9.4% 25.1% 15.0% 8.5% 7.6% 21.4% 48.4% 3.7%

無回答(n=25) 48.0% 8.0% 64.0% 4.0% 40.0% 16.0% 32.0% 24.0% 12.0% 8.0% 24.0% 60.0% 8.0%

10代(n=12) 33.3% 8.3% 91.7% 16.7% 8.3% 0.0% 50.0% 8.3% 8.3% 8.3% 16.7% 41.7% 0.0%

20代(n=210) 47.1% 4.3% 59.0% 16.7% 15.7% 8.6% 32.4% 14.3% 7.1% 6.2% 11.0% 33.8% 6.2%

30代(n=389) 41.1% 8.2% 66.1% 14.1% 31.9% 7.2% 29.3% 16.7% 10.8% 8.5% 18.0% 43.4% 2.8%

40代(n=414) 48.3% 10.4% 61.4% 8.2% 41.3% 11.1% 24.4% 16.7% 7.7% 6.8% 23.9% 54.8% 2.7%

50代(n=349) 46.7% 5.4% 60.7% 2.6% 18.3% 10.3% 22.9% 15.5% 2.6% 2.3% 20.3% 50.7% 3.7%

60代以上(n=76) 64.5% 5.3% 64.5% 2.6% 9.2% 17.1% 15.8% 25.0% 2.6% 3.9% 25.0% 51.3% 1.3%

無回答(n=29) 44.8% 6.9% 65.5% 3.4% 34.5% 13.8% 31.0% 24.1% 6.9% 6.9% 20.7% 55.2% 17.2%

建設業(n=131) 49.6% 5.3% 62.6% 7.6% 27.5% 4.6% 23.7% 16.0% 4.6% 3.1% 13.0% 50.4% 3.1%

製造業(n=320) 49.7% 10.6% 65.0% 9.1% 28.4% 12.8% 26.9% 20.9% 8.4% 7.8% 20.9% 43.8% 4.7%

情報通信業(n=214) 55.1% 7.9% 70.6% 11.2% 33.2% 7.5% 31.3% 17.3% 9.3% 4.7% 21.0% 50.5% 1.4%

運輸業、郵便業(n=44) 29.5% 9.1% 54.5% 4.5% 13.6% 9.1% 13.6% 9.1% 6.8% 6.8% 13.6% 13.6% 2.3%

卸売業(n=78) 33.3% 7.7% 59.0% 14.1% 30.8% 10.3% 17.9% 16.7% 11.5% 9.0% 15.4% 43.6% 3.8%

小売業(n=98) 41.8% 7.1% 59.2% 5.1% 20.4% 8.2% 23.5% 16.3% 5.1% 6.1% 20.4% 51.0% 4.1%

金融業、保険業(n=91) 41.8% 6.6% 61.5% 8.8% 26.4% 5.5% 27.5% 19.8% 6.6% 7.7% 35.2% 50.5% 3.3%

不動産業、物品賃貸業(n=46) 28.3% 8.7% 50.0% 10.9% 10.9% 6.5% 21.7% 19.6% 8.7% 8.7% 13.0% 34.8% 4.3%

学術研究・専門技術サービス業(n=47) 46.8% 6.4% 55.3% 12.8% 25.5% 8.5% 21.3% 17.0% 4.3% 2.1% 14.9% 36.2% 2.1%

宿泊業、飲食サービス業(n=35) 14.3% 0.0% 45.7% 5.7% 14.3% 17.1% 17.1% 17.1% 8.6% 5.7% 14.3% 31.4% 2.9%

生活関連サービス業、娯楽業(n=30) 33.3% 3.3% 50.0% 0.0% 13.3% 23.3% 20.0% 16.7% 0.0% 6.7% 13.3% 33.3% 0.0%

教育、学習支援業(n=97) 45.4% 6.2% 57.7% 8.2% 42.3% 6.2% 26.8% 9.3% 4.1% 2.1% 12.4% 53.6% 3.1%

医療、福祉(n=118) 49.2% 4.2% 61.9% 11.0% 28.8% 11.0% 22.9% 8.5% 4.2% 5.9% 20.3% 60.2% 2.5%

サービス業(他に分類されないもの)(n=130) 58.5% 7.7% 70.8% 11.5% 28.5% 13.8% 40.8% 16.9% 6.9% 6.2% 25.4% 59.2% 8.5%

30人未満(n=300) 40.0% 3.0% 52.3% 8.0% 22.3% 10.7% 24.3% 14.3% 3.7% 4.0% 14.3% 41.7% 2.0%

30～99人(n=354) 34.2% 7.6% 63.0% 8.2% 26.8% 9.3% 17.5% 10.2% 5.4% 5.9% 13.8% 38.1% 2.5%

100～299人(n=266) 43.6% 6.0% 59.0% 7.5% 24.1% 7.1% 25.2% 17.3% 4.9% 5.3% 22.2% 49.2% 4.1%

300人以上(n=559) 59.2% 10.4% 69.6% 11.6% 32.9% 10.9% 33.6% 21.5% 10.7% 7.3% 24.9% 56.0% 5.0%

事務職(n=411) 48.2% 6.1% 59.1% 10.2% 27.0% 8.8% 27.5% 19.0% 7.8% 5.1% 22.6% 50.6% 3.6%

販売・営業職(n=325) 31.7% 6.5% 62.2% 6.5% 19.7% 8.9% 22.5% 12.0% 5.8% 7.7% 16.3% 37.5% 1.5%

専門・技術職(n=578) 50.2% 8.1% 63.7% 10.4% 30.4% 10.2% 27.2% 17.1% 6.6% 5.5% 19.4% 48.1% 4.0%

その他(n=145) 57.2% 10.3% 67.6% 9.7% 35.2% 12.4% 26.2% 16.6% 9.0% 6.2% 20.7% 57.2% 6.2%

無回答(n=20) 70.0% 10.0% 75.0% 5.0% 40.0% 15.0% 45.0% 25.0% 5.0% 5.0% 10.0% 65.0% 10.0%

正規の会社員・職員・従業員(n=1,138) 48.0% 8.0% 66.0% 10.4% 27.9% 9.3% 27.9% 17.7% 7.5% 6.2% 19.7% 47.4% 3.3%

パート・アルバイト(n=193) 42.5% 4.7% 47.7% 5.7% 33.7% 9.3% 18.7% 9.3% 2.6% 2.6% 14.5% 54.9% 5.2%

労働派遣事業所の派遣社員(n=29) 41.4% 3.4% 48.3% 6.9% 24.1% 17.2% 24.1% 17.2% 6.9% 3.4% 20.7% 44.8% 6.9%

契約社員(n=87) 32.2% 6.9% 59.8% 3.4% 16.1% 10.3% 24.1% 11.5% 9.2% 10.3% 23.0% 28.7% 3.4%

嘱託(n=20) 70.0% 5.0% 65.0% 5.0% 15.0% 25.0% 25.0% 30.0% 5.0% 10.0% 50.0% 70.0% 0.0%

その他(n=12) 50.0% 16.7% 33.3% 25.0% 25.0% 16.7% 25.0% 41.7% 16.7% 8.3% 16.7% 58.3% 8.3%
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（％表） とてもそう思う ややそう思う
あまりそう思わな

い
全くそう思わない わからない 合計

全体(n=1,479) 16.5% 46.4% 24.4% 9.2% 3.5% 100.0%

男性(n=512) 18.4% 48.6% 22.9% 7.8% 2.3% 100.0%

女性(n=942) 15.5% 45.4% 25.2% 10.2% 3.7% 100.0%

無回答(n=25) 16.0% 36.0% 28.0% 0.0% 20.0% 100.0%

10代(n=12) 25.0% 66.7% 0.0% 0.0% 8.3% 100.0%

20代(n=210) 16.7% 47.1% 24.3% 9.0% 2.9% 100.0%

30代(n=389) 12.9% 39.3% 29.3% 12.6% 5.9% 100.0%

40代(n=414) 15.7% 49.5% 24.9% 7.5% 2.4% 100.0%

50代(n=349) 19.2% 49.9% 20.1% 8.6% 2.3% 100.0%

60代以上(n=76) 27.6% 43.4% 19.7% 7.9% 1.3% 100.0%

無回答(n=29) 10.3% 48.3% 27.6% 3.4% 10.3% 100.0%

建設業(n=131) 20.6% 42.7% 22.1% 9.2% 5.3% 100.0%

製造業(n=320) 18.4% 50.0% 20.3% 7.5% 3.8% 100.0%

情報通信業(n=214) 17.8% 46.7% 24.8% 6.5% 4.2% 100.0%

運輸業、郵便業(n=44) 4.5% 34.1% 40.9% 13.6% 6.8% 100.0%

卸売業(n=78) 14.1% 48.7% 23.1% 11.5% 2.6% 100.0%

小売業(n=98) 15.3% 42.9% 28.6% 11.2% 2.0% 100.0%

金融業、保険業(n=91) 13.2% 41.8% 26.4% 15.4% 3.3% 100.0%

不動産業、物品賃貸業(n=46) 10.9% 37.0% 32.6% 17.4% 2.2% 100.0%

学術研究・専門技術サービス業(n=47) 23.4% 44.7% 19.1% 10.6% 2.1% 100.0%

宿泊業、飲食サービス業(n=35) 14.3% 40.0% 22.9% 11.4% 11.4% 100.0%

生活関連サービス業、娯楽業(n=30) 3.3% 50.0% 36.7% 6.7% 3.3% 100.0%

教育、学習支援業(n=97) 22.7% 41.2% 26.8% 8.2% 1.0% 100.0%

医療、福祉(n=118) 15.3% 56.8% 22.9% 4.2% 0.8% 100.0%

サービス業(他に分類されないもの)(n=130) 13.8% 48.5% 23.1% 10.8% 3.8% 100.0%

30人未満(n=300) 15.7% 46.3% 26.7% 8.3% 3.0% 100.0%

30～99人(n=354) 13.6% 36.4% 28.8% 16.7% 4.5% 100.0%

100～299人(n=266) 16.5% 46.6% 24.1% 7.9% 4.9% 100.0%

300人以上(n=559) 18.8% 52.6% 20.6% 5.5% 2.5% 100.0%

事務職(n=411) 21.7% 49.1% 20.7% 6.3% 2.2% 100.0%

販売・営業職(n=325) 12.3% 39.1% 25.5% 17.2% 5.8% 100.0%

専門・技術職(n=578) 15.1% 48.8% 25.1% 7.8% 3.3% 100.0%

その他(n=145) 17.9% 45.5% 29.0% 4.8% 2.8% 100.0%

無回答(n=20) 10.0% 45.0% 30.0% 10.0% 5.0% 100.0%

正規の会社員・職員・従業員(n=1,138) 16.3% 46.7% 24.8% 9.1% 3.2% 100.0%

パート・アルバイト(n=193) 19.2% 51.8% 19.7% 6.7% 2.6% 100.0%

労働派遣事業所の派遣社員(n=29) 24.1% 34.5% 31.0% 10.3% 0.0% 100.0%

契約社員(n=87) 9.2% 32.2% 29.9% 17.2% 11.5% 100.0%

嘱託(n=20) 25.0% 50.0% 20.0% 5.0% 0.0% 100.0%

その他(n=12) 16.7% 58.3% 16.7% 0.0% 8.3% 100.0%

設問6　あなたの職場は育児や介護をする立場になっても働き続けられる職場だと思いますか。（回答は1つ）※「職場」は、課や部署でなく、事業所や会社の単位

でお答えください。（以下の設問で出てくる「職場」についても同様）

雇
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設問7　あなたの職場は希望するとおりに育児休業や介護休業が取得しやすい環境だと思いますか。（回答は１つ）

（％表） 取得しやすい 比較的取得しやすい 比較的取得しづらい 取得しづらい 合計

全体(n=1,479) 24.0% 46.2% 21.2% 8.7% 100.0%

男性(n=512) 24.8% 47.7% 18.8% 8.8% 100.0%

女性(n=942) 23.4% 45.6% 22.6% 8.4% 100.0%

無回答(n=25) 32.0% 36.0% 16.0% 16.0% 100.0%

10代(n=12) 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%

20代(n=210) 22.4% 51.0% 18.1% 8.6% 100.0%

30代(n=389) 21.6% 39.6% 27.0% 11.8% 100.0%

40代(n=414) 23.2% 47.8% 22.2% 6.8% 100.0%

50代(n=349) 25.2% 50.4% 17.2% 7.2% 100.0%

60代以上(n=76) 31.6% 42.1% 17.1% 9.2% 100.0%

無回答(n=29) 27.6% 41.4% 17.2% 13.8% 100.0%

建設業(n=131) 29.0% 42.0% 19.1% 9.9% 100.0%

製造業(n=320) 25.0% 50.3% 19.1% 5.6% 100.0%

情報通信業(n=214) 29.9% 44.9% 17.3% 7.9% 100.0%

運輸業、郵便業(n=44) 4.5% 27.3% 45.5% 22.7% 100.0%

卸売業(n=78) 25.6% 43.6% 21.8% 9.0% 100.0%

小売業(n=98) 17.3% 41.8% 32.7% 8.2% 100.0%

金融業、保険業(n=91) 22.0% 44.0% 24.2% 9.9% 100.0%

不動産業、物品賃貸業(n=46) 21.7% 37.0% 30.4% 10.9% 100.0%

学術研究・専門技術サービス業(n=47) 23.4% 38.3% 25.5% 12.8% 100.0%

宿泊業、飲食サービス業(n=35) 17.1% 40.0% 20.0% 22.9% 100.0%

生活関連サービス業、娯楽業(n=30) 23.3% 36.7% 26.7% 13.3% 100.0%

教育、学習支援業(n=97) 26.8% 46.4% 19.6% 7.2% 100.0%

医療、福祉(n=118) 21.2% 60.2% 13.6% 5.1% 100.0%

サービス業(他に分類されないもの)(n=130) 22.3% 52.3% 17.7% 7.7% 100.0%

30人未満(n=300) 21.0% 45.0% 21.7% 12.3% 100.0%

30～99人(n=354) 18.6% 38.4% 29.9% 13.0% 100.0%

100～299人(n=266) 25.2% 45.1% 19.5% 10.2% 100.0%

300人以上(n=559) 28.4% 52.2% 16.1% 3.2% 100.0%

事務職(n=411) 27.7% 48.2% 17.8% 6.3% 100.0%

販売・営業職(n=325) 19.1% 38.5% 28.6% 13.8% 100.0%

専門・技術職(n=578) 24.2% 48.1% 20.4% 7.3% 100.0%

その他(n=145) 23.4% 51.7% 15.9% 9.0% 100.0%

無回答(n=20) 25.0% 35.0% 30.0% 10.0% 100.0%

正規の会社員・職員・従業員(n=1,138) 24.0% 46.7% 21.5% 7.8% 100.0%

パート・アルバイト(n=193) 28.0% 49.2% 16.1% 6.7% 100.0%

労働派遣事業所の派遣社員(n=29) 24.1% 41.4% 27.6% 6.9% 100.0%

契約社員(n=87) 11.5% 33.3% 29.9% 25.3% 100.0%

嘱託(n=20) 35.0% 45.0% 10.0% 10.0% 100.0%

その他(n=12) 33.3% 58.3% 8.3% 0.0% 100.0%
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設問8　育児休業や介護休業を取得しやすくするために、どのような配慮や取組があれば良いと思いますか。（複数回答可）

（％表）

社員への休

業制度の情

報発信

面談を通じ

た休業制度

を安心して

利用できる

環境づくり

復帰後の労

働条件・働

き方につい

ての意向確

認

管理職等を

通じた休業

制度取得の

働きかけ

社内の育

児・介護経

験者をロー

ルモデルと

して、社員

同士の相談

の場の提供

育児・介護

の社内講座

や情報発信

による社員

の育児・介

護参加意欲

の醸成

育児に関し

て法律で定

められてい

る以上の柔

軟な制度

介護に関し

て法律で定

められてい

る以上の柔

軟な制度

休業期間中

の仕事の分

担や対応す

る人への

フォロー

その他

全体(n=1,479) 40.8% 37.3% 42.1% 29.2% 21.0% 17.8% 28.3% 26.3% 47.1% 4.5%

男性(n=512) 41.2% 36.1% 40.4% 31.6% 16.6% 14.8% 24.6% 25.8% 48.0% 5.9%

女性(n=942) 39.8% 37.8% 42.9% 28.0% 23.8% 19.9% 30.3% 26.5% 46.3% 3.7%

無回答(n=25) 72.0% 40.0% 44.0% 24.0% 8.0% 0.0% 28.0% 28.0% 56.0% 8.0%

10代(n=12) 58.3% 41.7% 50.0% 16.7% 16.7% 16.7% 50.0% 41.7% 50.0% 0.0%

20代(n=210) 38.1% 34.3% 49.0% 31.0% 18.6% 18.6% 37.6% 24.8% 42.4% 2.4%

30代(n=389) 46.3% 41.9% 44.5% 35.7% 26.2% 21.3% 37.0% 24.2% 44.0% 2.6%

40代(n=414) 36.2% 39.4% 43.0% 30.9% 21.7% 18.4% 26.8% 26.8% 50.5% 4.6%

50代(n=349) 39.5% 31.5% 36.7% 20.6% 18.3% 14.3% 16.0% 27.8% 50.7% 6.0%

60代以上(n=76) 42.1% 35.5% 34.2% 26.3% 14.5% 17.1% 19.7% 30.3% 38.2% 9.2%

無回答(n=29) 58.6% 37.9% 27.6% 20.7% 10.3% 0.0% 24.1% 24.1% 51.7% 17.2%

建設業(n=131) 40.5% 32.8% 30.5% 33.6% 11.5% 9.2% 23.7% 27.5% 45.8% 3.1%

製造業(n=320) 43.8% 41.9% 45.0% 30.0% 22.2% 18.1% 27.2% 26.3% 50.9% 6.3%

情報通信業(n=214) 40.2% 41.1% 43.9% 32.7% 24.3% 20.1% 31.8% 27.6% 54.2% 2.8%

運輸業、郵便業(n=44) 38.6% 34.1% 36.4% 43.2% 29.5% 25.0% 27.3% 29.5% 25.0% 4.5%

卸売業(n=78) 44.9% 38.5% 47.4% 32.1% 23.1% 24.4% 33.3% 28.2% 39.7% 2.6%

小売業(n=98) 41.8% 32.7% 43.9% 26.5% 23.5% 16.3% 15.3% 15.3% 44.9% 3.1%

金融業、保険業(n=91) 48.4% 41.8% 37.4% 30.8% 34.1% 27.5% 34.1% 29.7% 50.5% 4.4%

不動産業、物品賃貸業(n=46) 43.5% 32.6% 28.3% 32.6% 26.1% 15.2% 34.8% 21.7% 30.4% 0.0%

学術研究・専門技術サービス業(n=47) 31.9% 29.8% 34.0% 38.3% 31.9% 31.9% 29.8% 23.4% 42.6% 6.4%

宿泊業、飲食サービス業(n=35) 28.6% 31.4% 37.1% 28.6% 17.1% 25.7% 20.0% 14.3% 17.1% 5.7%

生活関連サービス業、娯楽業(n=30) 26.7% 36.7% 36.7% 13.3% 16.7% 16.7% 26.7% 26.7% 26.7% 0.0%

教育、学習支援業(n=97) 38.1% 36.1% 46.4% 23.7% 15.5% 12.4% 28.9% 27.8% 40.2% 5.2%

医療、福祉(n=118) 32.2% 32.2% 42.4% 18.6% 13.6% 12.7% 31.4% 33.1% 55.1% 1.7%

サービス業(他に分類されないもの)(n=130) 46.2% 36.2% 50.8% 24.6% 14.6% 12.3% 29.2% 25.4% 56.2% 10.8%

30人未満(n=300) 33.0% 31.0% 28.0% 25.7% 12.3% 12.0% 24.0% 19.3% 37.7% 3.7%

30～99人(n=354) 38.4% 41.0% 36.4% 27.7% 23.2% 18.4% 28.0% 23.4% 31.9% 2.8%

100～299人(n=266) 48.5% 35.3% 53.0% 29.7% 24.4% 19.9% 31.6% 28.9% 50.0% 3.8%

300人以上(n=559) 42.9% 39.2% 47.9% 31.8% 22.7% 19.5% 29.2% 30.6% 60.3% 6.4%

事務職(n=411) 43.6% 35.0% 42.1% 30.9% 23.4% 18.5% 27.0% 25.8% 51.3% 3.9%

販売・営業職(n=325) 45.5% 39.1% 39.1% 31.4% 23.4% 20.0% 25.5% 22.2% 31.1% 2.2%

専門・技術職(n=578) 36.2% 37.0% 42.0% 28.2% 18.7% 17.0% 30.3% 27.7% 50.5% 5.0%

その他(n=145) 37.9% 38.6% 46.2% 23.4% 17.9% 15.9% 31.0% 32.4% 53.8% 9.7%

無回答(n=20) 65.0% 50.0% 60.0% 30.0% 25.0% 5.0% 20.0% 20.0% 70.0% 5.0%

正規の会社員・職員・従業員(n=1,138) 41.7% 38.4% 42.9% 30.6% 20.7% 18.0% 29.3% 26.9% 49.8% 4.5%

パート・アルバイト(n=193) 32.1% 29.0% 37.3% 20.7% 19.7% 14.5% 25.9% 26.4% 43.0% 5.2%

労働派遣事業所の派遣社員(n=29) 27.6% 27.6% 48.3% 17.2% 41.4% 31.0% 20.7% 20.7% 31.0% 10.3%

契約社員(n=87) 55.2% 46.0% 35.6% 35.6% 24.1% 17.2% 23.0% 17.2% 24.1% 0.0%

嘱託(n=20) 35.0% 20.0% 50.0% 35.0% 25.0% 30.0% 30.0% 45.0% 55.0% 5.0%

その他(n=12) 33.3% 50.0% 58.3% 8.3% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 41.7% 16.7%
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（％表）

相談しづらい・

相談できる人

がいない

代わりに仕事

を任せられる

人がいない

通院の時間が

取りにくい

従業員の体調

管理への配慮

がなされてい

ない

長時間働ける

人が評価され

る風潮がある

役職が上にな

るほど、自分の

健康状態に気

を配れなくな

る

その他 特にない

全体(n=1,479) 26.8% 33.7% 23.6% 14.5% 19.4% 14.2% 3.0% 23.3%

男性(n=512) 17.6% 38.7% 16.2% 11.5% 15.8% 19.7% 2.9% 30.3%

女性(n=942) 31.7% 31.2% 27.6% 16.3% 21.7% 11.4% 3.1% 19.0%

無回答(n=25) 28.0% 24.0% 24.0% 4.0% 8.0% 8.0% 0.0% 40.0%

10代(n=12) 25.0% 25.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

20代(n=210) 31.9% 24.8% 21.4% 13.3% 19.5% 10.0% 1.9% 26.2%

30代(n=389) 35.0% 38.0% 30.3% 17.7% 24.2% 14.7% 1.8% 15.2%

40代(n=414) 23.9% 36.0% 24.2% 15.9% 21.5% 18.4% 3.4% 21.0%

50代(n=349) 19.2% 35.5% 19.2% 11.5% 14.3% 14.6% 4.0% 26.4%

60代以上(n=76) 18.4% 19.7% 15.8% 11.8% 7.9% 3.9% 6.6% 47.4%

無回答(n=29) 34.5% 24.1% 20.7% 6.9% 24.1% 6.9% 0.0% 31.0%

建設業(n=131) 23.7% 42.0% 22.1% 4.6% 9.2% 6.9% 2.3% 32.8%

製造業(n=320) 22.2% 36.9% 19.7% 16.6% 19.7% 16.6% 3.8% 28.1%

情報通信業(n=214) 36.9% 29.0% 22.9% 15.4% 25.7% 18.2% 1.4% 21.5%

運輸業、郵便業(n=44) 34.1% 36.4% 31.8% 13.6% 18.2% 4.5% 2.3% 9.1%

卸売業(n=78) 28.2% 34.6% 29.5% 9.0% 16.7% 9.0% 3.8% 24.4%

小売業(n=98) 30.6% 44.9% 17.3% 16.3% 20.4% 12.2% 4.1% 18.4%

金融業、保険業(n=91) 27.5% 33.0% 25.3% 15.4% 18.7% 13.2% 3.3% 24.2%

不動産業、物品賃貸業(n=46) 30.4% 34.8% 32.6% 17.4% 23.9% 21.7% 0.0% 10.9%

学術研究・専門技術サービス業(n=47) 14.9% 29.8% 14.9% 10.6% 27.7% 19.1% 4.3% 21.3%

宿泊業、飲食サービス業(n=35) 31.4% 22.9% 22.9% 31.4% 25.7% 14.3% 2.9% 8.6%

生活関連サービス業、娯楽業(n=30) 13.3% 30.0% 23.3% 20.0% 23.3% 10.0% 0.0% 6.7%

教育、学習支援業(n=97) 24.7% 26.8% 33.0% 13.4% 19.6% 12.4% 2.1% 21.6%

医療、福祉(n=118) 18.6% 22.0% 31.4% 13.6% 14.4% 11.0% 2.5% 26.3%

サービス業(他に分類されないもの)(n=130) 31.5% 36.2% 19.2% 15.4% 17.7% 18.5% 5.4% 23.1%

30人未満(n=300) 22.0% 27.7% 27.3% 12.7% 15.0% 9.3% 2.3% 19.0%

30～99人(n=354) 33.3% 38.1% 30.5% 20.6% 18.1% 11.6% 2.8% 17.8%

100～299人(n=266) 31.2% 38.3% 19.5% 13.9% 19.5% 12.4% 1.9% 21.4%

300人以上(n=559) 23.1% 31.8% 19.1% 11.8% 22.5% 19.3% 3.9% 29.9%

事務職(n=411) 24.6% 36.3% 22.6% 11.9% 19.5% 14.4% 3.4% 26.3%

販売・営業職(n=325) 34.2% 38.8% 24.9% 19.7% 16.3% 11.7% 1.5% 13.8%

専門・技術職(n=578) 24.9% 32.2% 23.9% 14.4% 21.6% 17.3% 2.9% 24.0%

その他(n=145) 21.4% 20.7% 21.4% 9.7% 17.9% 7.6% 5.5% 33.8%

無回答(n=20) 45.0% 35.0% 30.0% 20.0% 15.0% 10.0% 0.0% 15.0%

正規の会社員・職員・従業員(n=1,138) 27.1% 37.3% 22.4% 14.1% 18.4% 16.3% 3.0% 22.9%

パート・アルバイト(n=193) 21.2% 15.5% 25.4% 13.5% 23.8% 7.8% 3.1% 24.9%

労働派遣事業所の派遣社員(n=29) 24.1% 20.7% 17.2% 20.7% 27.6% 10.3% 0.0% 27.6%

契約社員(n=87) 39.1% 34.5% 36.8% 19.5% 21.8% 3.4% 2.3% 12.6%

嘱託(n=20) 20.0% 25.0% 30.0% 10.0% 10.0% 15.0% 5.0% 55.0%

その他(n=12) 16.7% 25.0% 16.7% 16.7% 25.0% 0.0% 8.3% 41.7%

設問9　あなたが働く上で、身体や心の不調、健康問題（月経不順など、女性特有の健康課題も含む）に関しての困りごとはありますか。（複数回答可）
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設問10　どのような配慮や取組があれば健康に課題を抱えることになっても働き続けられると思いますか。（複数回答可） 

（％表）
待遇・給

与の改善

仕事の

量・仕事

時間の改

善

職場・働く

場所の環

境・快適

さ向上

仕事の責

任・プレッ

シャーの

緩和

職場内コ

ミュニ

ケーショ

ン全般の

改善

上司・同

僚・部下と

の人間関

係全般の

改善

肉体的な

疲労度の

軽減

ハラスメ

ント全般

の防止

公正な人

事評価

勤務先の

メンタル

ヘルス不

調への理

解

経営陣・

トップの

考え方の

改善・理

解

勤務先の

身体的な

健康問題

への理解

病気の治

療との両

立支援

女性の健

康問題

（月経、更

年期な

ど）への

理解

育児・介

護との両

立支援

男性の健

康問題

（更年期

など）へ

の理解

ダイバー

シティ（多

様性）へ

の配慮

不妊治療

への理解

と支援

その他

全体(n=1,479) 39.1% 50.3% 38.2% 36.8% 27.8% 26.8% 16.6% 19.7% 22.0% 19.6% 22.2% 16.3% 20.3% 23.1% 25.8% 12.4% 9.9% 7.6% 2.3%

男性(n=512) 34.2% 57.0% 35.7% 40.2% 25.0% 22.5% 16.4% 16.8% 18.6% 19.3% 22.3% 15.4% 16.8% 9.2% 19.3% 15.2% 8.0% 5.5% 2.3%

女性(n=942) 41.5% 46.6% 39.7% 35.0% 28.9% 28.9% 16.2% 20.7% 23.6% 19.4% 22.1% 16.2% 22.2% 30.4% 29.3% 10.6% 10.5% 8.8% 2.2%

無回答(n=25) 48.0% 52.0% 32.0% 36.0% 44.0% 40.0% 32.0% 40.0% 36.0% 32.0% 28.0% 36.0% 20.0% 32.0% 28.0% 20.0% 24.0% 8.0% 4.0%

10代(n=12) 25.0% 41.7% 41.7% 41.7% 25.0% 50.0% 25.0% 41.7% 8.3% 25.0% 33.3% 16.7% 8.3% 25.0% 25.0% 16.7% 8.3% 8.3% 0.0%

20代(n=210) 38.1% 53.3% 38.6% 36.2% 24.3% 22.9% 20.5% 15.2% 15.7% 17.6% 15.2% 13.3% 15.7% 28.6% 28.6% 8.6% 11.9% 7.6% 0.5%

30代(n=389) 46.3% 57.6% 46.3% 42.4% 32.6% 30.8% 17.0% 21.9% 21.9% 22.4% 20.8% 16.2% 17.7% 23.1% 24.4% 10.5% 9.5% 11.1% 1.5%

40代(n=414) 36.5% 46.1% 35.5% 36.7% 26.6% 27.3% 17.6% 18.4% 25.1% 20.8% 23.9% 17.9% 24.2% 24.9% 29.2% 15.5% 11.4% 8.0% 3.1%

50代(n=349) 35.5% 47.0% 33.0% 34.4% 24.4% 22.6% 13.5% 18.9% 23.2% 17.2% 24.9% 13.8% 20.6% 20.1% 22.9% 13.5% 8.0% 4.6% 2.3%

60代以上(n=76) 31.6% 44.7% 31.6% 23.7% 28.9% 27.6% 6.6% 19.7% 11.8% 11.8% 25.0% 21.1% 23.7% 6.6% 15.8% 7.9% 5.3% 1.3% 5.3%

無回答(n=29) 55.2% 48.3% 44.8% 31.0% 44.8% 34.5% 27.6% 41.4% 44.8% 27.6% 24.1% 34.5% 24.1% 34.5% 37.9% 17.2% 13.8% 10.3% 6.9%

建設業(n=131) 40.5% 42.7% 32.8% 32.8% 22.9% 23.7% 16.0% 19.8% 18.3% 12.2% 19.8% 13.7% 26.0% 18.3% 24.4% 13.7% 9.2% 5.3% 3.8%

製造業(n=320) 39.4% 56.9% 39.4% 41.9% 31.9% 29.7% 17.2% 20.6% 25.9% 20.3% 22.2% 18.1% 21.6% 22.5% 24.7% 16.6% 12.2% 8.8% 4.4%

情報通信業(n=214) 33.6% 66.4% 43.5% 42.5% 27.1% 23.8% 18.2% 14.5% 23.4% 29.0% 20.1% 20.1% 20.6% 25.7% 29.9% 15.0% 6.1% 9.3% 0.5%

運輸業、郵便業(n=44) 31.8% 40.9% 40.9% 31.8% 40.9% 25.0% 13.6% 22.7% 20.5% 6.8% 15.9% 11.4% 13.6% 6.8% 6.8% 4.5% 11.4% 2.3% 0.0%

卸売業(n=78) 42.3% 37.2% 37.2% 28.2% 29.5% 29.5% 7.7% 34.6% 28.2% 15.4% 29.5% 11.5% 17.9% 25.6% 24.4% 7.7% 10.3% 9.0% 1.3%

小売業(n=98) 37.8% 52.0% 37.8% 37.8% 19.4% 27.6% 14.3% 17.3% 28.6% 19.4% 27.6% 16.3% 21.4% 28.6% 22.4% 11.2% 9.2% 6.1% 3.1%

金融業、保険業(n=91) 41.8% 47.3% 42.9% 34.1% 35.2% 23.1% 13.2% 24.2% 19.8% 27.5% 26.4% 17.6% 19.8% 31.9% 24.2% 12.1% 15.4% 11.0% 0.0%

不動産業、物品賃貸業(n=46) 30.4% 43.5% 23.9% 21.7% 23.9% 23.9% 8.7% 13.0% 21.7% 15.2% 19.6% 4.3% 15.2% 15.2% 17.4% 4.3% 8.7% 2.2% 0.0%

学術研究・専門技術サービス業(n=47) 23.4% 42.6% 34.0% 40.4% 23.4% 36.2% 19.1% 19.1% 23.4% 29.8% 27.7% 17.0% 23.4% 14.9% 27.7% 17.0% 10.6% 10.6% 6.4%

宿泊業、飲食サービス業(n=35) 28.6% 40.0% 37.1% 31.4% 20.0% 31.4% 11.4% 22.9% 17.1% 11.4% 14.3% 8.6% 14.3% 11.4% 17.1% 8.6% 17.1% 5.7% 2.9%

生活関連サービス業、娯楽業(n=30) 16.7% 16.7% 16.7% 26.7% 16.7% 23.3% 20.0% 23.3% 16.7% 16.7% 6.7% 16.7% 13.3% 13.3% 13.3% 13.3% 16.7% 3.3% 0.0%

教育、学習支援業(n=97) 53.6% 44.3% 39.2% 32.0% 35.1% 27.8% 22.7% 11.3% 16.5% 16.5% 18.6% 19.6% 21.6% 24.7% 36.1% 9.3% 8.2% 6.2% 2.1%

医療、福祉(n=118) 51.7% 42.4% 42.4% 35.6% 19.5% 28.0% 21.2% 16.1% 8.5% 13.6% 20.3% 11.0% 15.3% 22.9% 33.1% 5.1% 5.1% 7.6% 0.0%

サービス業(他に分類されないもの)(n=130) 40.0% 54.6% 36.2% 40.0% 29.2% 24.6% 16.9% 24.6% 26.2% 20.0% 28.5% 20.0% 21.5% 28.5% 27.7% 13.8% 9.2% 7.7% 3.1%

30人未満(n=300) 37.0% 34.0% 30.7% 30.7% 26.3% 24.7% 16.7% 16.7% 15.0% 13.7% 15.7% 12.3% 16.0% 17.0% 19.7% 9.3% 7.7% 4.0% 1.7%

30～99人(n=354) 46.0% 44.6% 39.0% 32.2% 27.1% 26.0% 16.9% 19.5% 20.6% 16.9% 19.8% 15.8% 15.3% 16.9% 22.3% 7.3% 9.9% 5.9% 2.5%

100～299人(n=266) 40.2% 51.1% 39.5% 37.6% 28.2% 32.7% 14.7% 22.9% 23.3% 19.9% 27.4% 14.3% 19.9% 26.7% 27.4% 12.4% 14.3% 7.5% 1.9%

300人以上(n=559) 35.2% 62.3% 41.1% 42.8% 28.8% 25.8% 17.2% 19.9% 26.1% 24.3% 24.9% 19.7% 25.9% 28.4% 30.6% 17.2% 8.9% 10.7% 2.7%

事務職(n=411) 37.7% 42.1% 38.0% 37.7% 30.4% 30.2% 12.4% 24.1% 29.0% 19.2% 26.3% 19.2% 22.6% 28.0% 28.2% 13.4% 10.7% 8.0% 1.5%

販売・営業職(n=325) 38.5% 48.3% 35.7% 36.3% 28.0% 23.7% 14.2% 17.8% 18.5% 15.1% 17.5% 10.8% 13.5% 15.7% 18.2% 7.4% 11.1% 5.5% 1.5%

専門・技術職(n=578) 37.7% 56.1% 38.2% 36.5% 25.6% 26.6% 18.7% 15.7% 18.7% 20.8% 20.9% 16.3% 20.4% 20.6% 26.8% 13.5% 7.3% 7.6% 2.8%

その他(n=145) 47.6% 53.1% 43.4% 35.2% 25.5% 22.8% 22.8% 24.8% 22.1% 24.1% 24.8% 17.9% 25.5% 31.7% 31.0% 13.8% 11.0% 11.0% 4.1%

無回答(n=20) 55.0% 65.0% 45.0% 50.0% 50.0% 45.0% 35.0% 35.0% 35.0% 35.0% 35.0% 35.0% 40.0% 50.0% 35.0% 30.0% 40.0% 10.0% 5.0%

正規の会社員・職員・従業員(n=1,138) 38.2% 54.2% 39.2% 39.4% 26.9% 27.2% 17.4% 20.5% 23.7% 21.4% 23.7% 16.6% 20.7% 23.5% 26.7% 14.1% 10.0% 8.7% 2.5%

パート・アルバイト(n=193) 45.6% 32.1% 33.2% 26.4% 25.9% 26.9% 14.5% 14.5% 17.1% 11.9% 16.6% 16.1% 20.7% 25.9% 25.9% 6.2% 9.3% 3.1% 2.6%

労働派遣事業所の派遣社員(n=29) 34.5% 37.9% 27.6% 24.1% 51.7% 27.6% 6.9% 17.2% 17.2% 13.8% 20.7% 13.8% 17.2% 20.7% 27.6% 13.8% 13.8% 3.4% 0.0%

契約社員(n=87) 41.4% 47.1% 41.4% 33.3% 31.0% 23.0% 14.9% 17.2% 16.1% 14.9% 13.8% 10.3% 9.2% 12.6% 14.9% 4.6% 8.0% 5.7% 0.0%

嘱託(n=20) 35.0% 50.0% 40.0% 40.0% 50.0% 25.0% 5.0% 40.0% 15.0% 30.0% 40.0% 35.0% 35.0% 20.0% 25.0% 10.0% 10.0% 5.0% 0.0%

その他(n=12) 16.7% 25.0% 25.0% 16.7% 25.0% 16.7% 25.0% 16.7% 8.3% 8.3% 8.3% 8.3% 33.3% 25.0% 16.7% 8.3% 8.3% 8.3% 8.3%

性

別

年

代

業

種

企

業

規

模

職

種

雇

用

形

態

 

 

 

 

 

 

 

 



51 
 

設問11　女性にとって、月経不調や更年期障害による生活や仕事への支障がどの程度あると思いますか。（回答は１つ）

（％表）
かなり支障がある

と思う

ある程度支障があ

ると思う

ほとんど支障はな

いと思う

全く支障はないと

思う
よくわからない 合計

全体(n=1,479) 32.0% 50.8% 6.4% 1.7% 9.0% 100.0%

男性(n=512) 29.3% 44.3% 4.7% 0.6% 21.1% 100.0%

女性(n=942) 33.5% 54.8% 7.4% 2.1% 2.1% 100.0%

無回答(n=25) 32.0% 36.0% 4.0% 8.0% 20.0% 100.0%

10代(n=12) 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 100.0%

20代(n=210) 39.0% 51.0% 2.9% 0.5% 6.7% 100.0%

30代(n=389) 29.6% 48.1% 11.1% 3.9% 7.5% 100.0%

40代(n=414) 33.6% 51.9% 4.6% 1.2% 8.7% 100.0%

50代(n=349) 30.7% 54.7% 5.4% 0.3% 8.9% 100.0%

60代以上(n=76) 19.7% 48.7% 9.2% 1.3% 21.1% 100.0%

無回答(n=29) 34.5% 41.4% 3.4% 6.9% 13.8% 100.0%

建設業(n=131) 26.0% 53.4% 6.1% 0.8% 13.7% 100.0%

製造業(n=320) 30.0% 46.6% 5.3% 1.6% 16.6% 100.0%

情報通信業(n=214) 29.4% 48.6% 6.5% 1.9% 13.6% 100.0%

運輸業、郵便業(n=44) 31.8% 43.2% 13.6% 9.1% 2.3% 100.0%

卸売業(n=78) 32.1% 52.6% 7.7% 2.6% 5.1% 100.0%

小売業(n=98) 34.7% 54.1% 10.2% 0.0% 1.0% 100.0%

金融業、保険業(n=91) 31.9% 46.2% 12.1% 3.3% 6.6% 100.0%

不動産業、物品賃貸業(n=46) 28.3% 50.0% 10.9% 6.5% 4.3% 100.0%

学術研究・専門技術サービス業(n=47) 38.3% 53.2% 2.1% 2.1% 4.3% 100.0%

宿泊業、飲食サービス業(n=35) 31.4% 57.1% 11.4% 0.0% 0.0% 100.0%

生活関連サービス業、娯楽業(n=30) 40.0% 43.3% 6.7% 6.7% 3.3% 100.0%

教育、学習支援業(n=97) 34.0% 56.7% 5.2% 0.0% 4.1% 100.0%

医療、福祉(n=118) 33.9% 57.6% 3.4% 0.0% 5.1% 100.0%

サービス業(他に分類されないもの)(n=130) 40.0% 53.8% 1.5% 0.0% 4.6% 100.0%

30人未満(n=300) 34.0% 56.3% 5.3% 1.3% 3.0% 100.0%

30～99人(n=354) 28.2% 50.3% 11.9% 2.8% 6.8% 100.0%

100～299人(n=266) 36.1% 46.2% 7.9% 3.0% 6.8% 100.0%

300人以上(n=559) 31.5% 50.4% 2.9% 0.5% 14.7% 100.0%

事務職(n=411) 32.8% 50.9% 7.3% 1.5% 7.5% 100.0%

販売・営業職(n=325) 31.4% 48.9% 11.1% 4.3% 4.3% 100.0%

専門・技術職(n=578) 30.6% 52.4% 4.3% 0.7% 11.9% 100.0%

その他(n=145) 38.6% 46.2% 2.1% 0.7% 12.4% 100.0%

無回答(n=20) 20.0% 70.0% 5.0% 0.0% 5.0% 100.0%

正規の会社員・職員・従業員(n=1,138) 31.5% 50.5% 6.1% 1.7% 10.2% 100.0%

パート・アルバイト(n=193) 35.2% 56.5% 4.7% 1.0% 2.6% 100.0%

労働派遣事業所の派遣社員(n=29) 27.6% 62.1% 0.0% 0.0% 10.3% 100.0%

契約社員(n=87) 33.3% 42.5% 17.2% 4.6% 2.3% 100.0%

嘱託(n=20) 20.0% 40.0% 5.0% 0.0% 35.0% 100.0%

その他(n=12) 50.0% 41.7% 8.3% 0.0% 0.0% 100.0%
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設問12　あなたの職場では、男性か女性かに関わりなく、その人の適性や能力により配属や配置が行われていると思いますか。（回答は１つ） 

（％表） とてもそう思う ややそう思う
あまりそう思わな

い
全くそう思わない わからない 合計

全体(n=1,479) 10.6% 46.4% 29.5% 8.7% 4.8% 100.0%

男性(n=512) 12.1% 47.5% 26.8% 7.6% 6.1% 100.0%

女性(n=942) 9.6% 46.5% 31.2% 8.8% 3.9% 100.0%

無回答(n=25) 20.0% 20.0% 24.0% 24.0% 12.0% 100.0%

10代(n=12) 50.0% 33.3% 8.3% 0.0% 8.3% 100.0%

20代(n=210) 12.4% 56.2% 20.0% 5.7% 5.7% 100.0%

30代(n=389) 11.1% 42.4% 33.4% 9.0% 4.1% 100.0%

40代(n=414) 9.9% 46.4% 32.4% 7.7% 3.6% 100.0%

50代(n=349) 8.6% 45.6% 30.7% 9.5% 5.7% 100.0%

60代以上(n=76) 9.2% 52.6% 23.7% 9.2% 5.3% 100.0%

無回答(n=29) 13.8% 27.6% 17.2% 31.0% 10.3% 100.0%

建設業(n=131) 9.2% 43.5% 32.8% 6.9% 7.6% 100.0%

製造業(n=320) 12.8% 46.9% 26.6% 7.2% 6.6% 100.0%

情報通信業(n=214) 13.6% 47.7% 29.0% 5.6% 4.2% 100.0%

運輸業、郵便業(n=44) 9.1% 29.5% 36.4% 20.5% 4.5% 100.0%

卸売業(n=78) 2.6% 46.2% 37.2% 11.5% 2.6% 100.0%

小売業(n=98) 8.2% 48.0% 26.5% 14.3% 3.1% 100.0%

金融業、保険業(n=91) 12.1% 38.5% 35.2% 13.2% 1.1% 100.0%

不動産業、物品賃貸業(n=46) 8.7% 47.8% 32.6% 10.9% 0.0% 100.0%

学術研究・専門技術サービス業(n=47) 2.1% 55.3% 31.9% 8.5% 2.1% 100.0%

宿泊業、飲食サービス業(n=35) 2.9% 48.6% 40.0% 5.7% 2.9% 100.0%

生活関連サービス業、娯楽業(n=30) 10.0% 40.0% 30.0% 16.7% 3.3% 100.0%

教育、学習支援業(n=97) 14.4% 49.5% 26.8% 5.2% 4.1% 100.0%

医療、福祉(n=118) 15.3% 53.4% 20.3% 4.2% 6.8% 100.0%

サービス業(他に分類されないもの)(n=130) 6.9% 44.6% 31.5% 10.8% 6.2% 100.0%

30人未満(n=300) 11.0% 51.3% 24.0% 8.7% 5.0% 100.0%

30～99人(n=354) 8.2% 43.5% 35.0% 10.2% 3.1% 100.0%

100～299人(n=266) 8.3% 44.0% 35.0% 8.6% 4.1% 100.0%

300人以上(n=559) 13.1% 46.7% 26.5% 7.7% 6.1% 100.0%

事務職(n=411) 8.8% 47.0% 32.1% 7.5% 4.6% 100.0%

販売・営業職(n=325) 10.2% 44.0% 29.8% 13.8% 2.2% 100.0%

専門・技術職(n=578) 11.9% 49.5% 26.6% 6.6% 5.4% 100.0%

その他(n=145) 11.0% 39.3% 32.4% 9.7% 7.6% 100.0%

無回答(n=20) 15.0% 35.0% 35.0% 0.0% 15.0% 100.0%

正規の会社員・職員・従業員(n=1,138) 11.1% 45.9% 30.1% 8.6% 4.4% 100.0%

パート・アルバイト(n=193) 8.3% 53.4% 26.4% 5.2% 6.7% 100.0%

労働派遣事業所の派遣社員(n=29) 10.3% 48.3% 27.6% 10.3% 3.4% 100.0%

契約社員(n=87) 10.3% 34.5% 33.3% 16.1% 5.7% 100.0%

嘱託(n=20) 10.0% 50.0% 30.0% 10.0% 0.0% 100.0%

その他(n=12) 8.3% 58.3% 8.3% 8.3% 16.7% 100.0%
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設問13　あなたの職場では、男性か女性かに関わりなく、能力やスキル向上のための研修など人材の育成が行われていると思いますか。（回答は１つ） 

（％表） とてもそう思う ややそう思う
あまりそう思わな

い
全くそう思わない わからない 合計

全体(n=1,479) 19.1% 41.6% 27.0% 8.6% 3.7% 100.0%

男性(n=512) 22.9% 44.7% 20.5% 6.6% 5.3% 100.0%

女性(n=942) 17.0% 40.4% 30.5% 9.6% 2.5% 100.0%

無回答(n=25) 24.0% 24.0% 28.0% 12.0% 12.0% 100.0%

10代(n=12) 58.3% 41.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

20代(n=210) 28.1% 42.9% 18.6% 6.2% 4.3% 100.0%

30代(n=389) 18.8% 36.8% 30.6% 12.1% 1.8% 100.0%

40代(n=414) 17.1% 42.8% 29.5% 7.2% 3.4% 100.0%

50代(n=349) 16.0% 45.3% 26.9% 7.4% 4.3% 100.0%

60代以上(n=76) 17.1% 40.8% 26.3% 9.2% 6.6% 100.0%

無回答(n=29) 13.8% 41.4% 17.2% 13.8% 13.8% 100.0%

建設業(n=131) 20.6% 39.7% 28.2% 4.6% 6.9% 100.0%

製造業(n=320) 19.7% 40.9% 25.9% 7.2% 6.3% 100.0%

情報通信業(n=214) 29.9% 39.3% 23.8% 6.1% 0.9% 100.0%

運輸業、郵便業(n=44) 4.5% 31.8% 29.5% 31.8% 2.3% 100.0%

卸売業(n=78) 12.8% 33.3% 35.9% 16.7% 1.3% 100.0%

小売業(n=98) 13.3% 43.9% 26.5% 13.3% 3.1% 100.0%

金融業、保険業(n=91) 16.5% 49.5% 28.6% 3.3% 2.2% 100.0%

不動産業、物品賃貸業(n=46) 8.7% 34.8% 41.3% 15.2% 0.0% 100.0%

学術研究・専門技術サービス業(n=47) 14.9% 42.6% 27.7% 12.8% 2.1% 100.0%

宿泊業、飲食サービス業(n=35) 8.6% 22.9% 45.7% 20.0% 2.9% 100.0%

生活関連サービス業、娯楽業(n=30) 10.0% 43.3% 26.7% 16.7% 3.3% 100.0%

教育、学習支援業(n=97) 21.6% 50.5% 25.8% 1.0% 1.0% 100.0%

医療、福祉(n=118) 23.7% 52.5% 18.6% 3.4% 1.7% 100.0%

サービス業(他に分類されないもの)(n=130) 17.7% 40.8% 24.6% 9.2% 7.7% 100.0%

30人未満(n=300) 13.7% 45.0% 30.7% 7.3% 3.3% 100.0%

30～99人(n=354) 16.1% 38.4% 28.8% 13.3% 3.4% 100.0%

100～299人(n=266) 13.2% 40.6% 30.1% 12.8% 3.4% 100.0%

300人以上(n=559) 26.8% 42.4% 22.4% 4.3% 4.1% 100.0%

事務職(n=411) 17.3% 38.9% 32.6% 7.8% 3.4% 100.0%

販売・営業職(n=325) 12.3% 39.4% 31.4% 14.5% 2.5% 100.0%

専門・技術職(n=578) 23.5% 45.0% 22.8% 5.0% 3.6% 100.0%

その他(n=145) 22.1% 41.4% 19.3% 11.0% 6.2% 100.0%

無回答(n=20) 20.0% 40.0% 15.0% 15.0% 10.0% 100.0%

正規の会社員・職員・従業員(n=1,138) 21.2% 40.6% 26.3% 9.0% 3.0% 100.0%

パート・アルバイト(n=193) 13.5% 53.4% 24.9% 3.1% 5.2% 100.0%

労働派遣事業所の派遣社員(n=29) 13.8% 44.8% 34.5% 6.9% 0.0% 100.0%

契約社員(n=87) 5.7% 32.2% 39.1% 16.1% 6.9% 100.0%

嘱託(n=20) 30.0% 25.0% 30.0% 10.0% 5.0% 100.0%

その他(n=12) 8.3% 41.7% 16.7% 8.3% 25.0% 100.0%
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設問14　あなたの職場は育児や介護等で働く時間に制約がある人もキャリアアップ（昇進、昇任、重要な業務を任せてもらえる）できる職場だと思いますか。

（％表） とてもそう思う ややそう思う
あまりそう思わな

い
全くそう思わない わからない 合計

全体(n=1,479) 8.1% 34.8% 36.0% 15.2% 5.9% 100.0%

男性(n=512) 10.0% 36.9% 33.0% 13.5% 6.6% 100.0%

女性(n=942) 7.0% 34.1% 37.6% 16.1% 5.2% 100.0%

無回答(n=25) 12.0% 20.0% 36.0% 16.0% 16.0% 100.0%

10代(n=12) 50.0% 33.3% 8.3% 0.0% 8.3% 100.0%

20代(n=210) 8.1% 36.7% 34.8% 12.9% 7.6% 100.0%

30代(n=389) 7.7% 29.3% 39.8% 19.5% 3.6% 100.0%

40代(n=414) 8.0% 36.0% 36.0% 15.2% 4.8% 100.0%

50代(n=349) 6.9% 39.3% 34.7% 12.6% 6.6% 100.0%

60代以上(n=76) 9.2% 35.5% 32.9% 13.2% 9.2% 100.0%

無回答(n=29) 10.3% 24.1% 27.6% 17.2% 20.7% 100.0%

建設業(n=131) 9.2% 26.7% 42.7% 10.7% 10.7% 100.0%

製造業(n=320) 8.4% 35.0% 34.7% 13.8% 8.1% 100.0%

情報通信業(n=214) 8.4% 30.8% 36.0% 21.0% 3.7% 100.0%

運輸業、郵便業(n=44) 0.0% 34.1% 29.5% 29.5% 6.8% 100.0%

卸売業(n=78) 6.4% 32.1% 33.3% 23.1% 5.1% 100.0%

小売業(n=98) 6.1% 31.6% 42.9% 14.3% 5.1% 100.0%

金融業、保険業(n=91) 9.9% 46.2% 33.0% 7.7% 3.3% 100.0%

不動産業、物品賃貸業(n=46) 6.5% 37.0% 37.0% 17.4% 2.2% 100.0%

学術研究・専門技術サービス業(n=47) 6.4% 36.2% 40.4% 14.9% 2.1% 100.0%

宿泊業、飲食サービス業(n=35) 5.7% 28.6% 34.3% 28.6% 2.9% 100.0%

生活関連サービス業、娯楽業(n=30) 6.7% 26.7% 46.7% 16.7% 3.3% 100.0%

教育、学習支援業(n=97) 11.3% 46.4% 27.8% 9.3% 5.2% 100.0%

医療、福祉(n=118) 12.7% 37.3% 32.2% 11.0% 6.8% 100.0%

サービス業(他に分類されないもの)(n=130) 5.4% 36.9% 38.5% 13.8% 5.4% 100.0%

30人未満(n=300) 8.7% 35.7% 38.7% 12.0% 5.0% 100.0%

30～99人(n=354) 7.3% 33.1% 35.6% 18.1% 5.9% 100.0%

100～299人(n=266) 6.4% 37.2% 35.3% 15.0% 6.0% 100.0%

300人以上(n=559) 9.1% 34.3% 35.1% 15.2% 6.3% 100.0%

事務職(n=411) 8.3% 35.3% 37.0% 14.1% 5.4% 100.0%

販売・営業職(n=325) 6.5% 36.0% 37.2% 17.2% 3.1% 100.0%

専門・技術職(n=578) 8.1% 36.3% 34.9% 14.7% 5.9% 100.0%

その他(n=145) 11.7% 25.5% 33.8% 16.6% 12.4% 100.0%

無回答(n=20) 5.0% 30.0% 40.0% 10.0% 15.0% 100.0%

正規の会社員・職員・従業員(n=1,138) 8.7% 35.2% 35.9% 15.2% 5.0% 100.0%

パート・アルバイト(n=193) 6.7% 34.2% 37.8% 11.9% 9.3% 100.0%

労働派遣事業所の派遣社員(n=29) 3.4% 31.0% 41.4% 13.8% 10.3% 100.0%

契約社員(n=87) 4.6% 34.5% 34.5% 23.0% 3.4% 100.0%

嘱託(n=20) 15.0% 30.0% 30.0% 20.0% 5.0% 100.0%

その他(n=12) 0.0% 25.0% 25.0% 8.3% 41.7% 100.0%
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設問15　あなたの職場では、男性か女性かに関わりなく昇任・昇進していると思いますか。（回答は１つ）

（％表） とてもそう思う ややそう思う
あまりそう思わな

い
全くそう思わない わからない 合計

全体(n=1,479) 11.7% 39.1% 31.0% 12.2% 5.9% 100.0%

男性(n=512) 14.3% 42.6% 28.7% 7.6% 6.8% 100.0%

女性(n=942) 10.1% 37.4% 32.6% 14.5% 5.4% 100.0%

無回答(n=25) 20.0% 36.0% 20.0% 16.0% 8.0% 100.0%

10代(n=12) 50.0% 25.0% 16.7% 0.0% 8.3% 100.0%

20代(n=210) 13.8% 42.9% 31.4% 7.1% 4.8% 100.0%

30代(n=389) 11.8% 38.0% 33.9% 13.1% 3.1% 100.0%

40代(n=414) 9.9% 38.6% 31.9% 13.8% 5.8% 100.0%

50代(n=349) 11.2% 39.0% 28.9% 12.9% 8.0% 100.0%

60代以上(n=76) 10.5% 40.8% 28.9% 9.2% 10.5% 100.0%

無回答(n=29) 13.8% 37.9% 13.8% 17.2% 17.2% 100.0%

建設業(n=131) 9.2% 30.5% 39.7% 13.0% 7.6% 100.0%

製造業(n=320) 10.6% 37.8% 29.4% 12.2% 10.0% 100.0%

情報通信業(n=214) 12.6% 43.0% 31.8% 11.7% 0.9% 100.0%

運輸業、郵便業(n=44) 0.0% 31.8% 31.8% 29.5% 6.8% 100.0%

卸売業(n=78) 3.8% 34.6% 39.7% 17.9% 3.8% 100.0%

小売業(n=98) 8.2% 43.9% 26.5% 20.4% 1.0% 100.0%

金融業、保険業(n=91) 9.9% 44.0% 34.1% 7.7% 4.4% 100.0%

不動産業、物品賃貸業(n=46) 4.3% 43.5% 43.5% 8.7% 0.0% 100.0%

学術研究・専門技術サービス業(n=47) 10.6% 38.3% 27.7% 19.1% 4.3% 100.0%

宿泊業、飲食サービス業(n=35) 2.9% 25.7% 42.9% 20.0% 8.6% 100.0%

生活関連サービス業、娯楽業(n=30) 16.7% 23.3% 36.7% 13.3% 10.0% 100.0%

教育、学習支援業(n=97) 23.7% 43.3% 23.7% 4.1% 5.2% 100.0%

医療、福祉(n=118) 23.7% 44.9% 20.3% 4.2% 6.8% 100.0%

サービス業(他に分類されないもの)(n=130) 12.3% 40.8% 28.5% 9.2% 9.2% 100.0%

30人未満(n=300) 12.0% 36.3% 33.3% 11.3% 7.0% 100.0%

30～99人(n=354) 10.7% 34.2% 33.1% 16.4% 5.6% 100.0%

100～299人(n=266) 8.6% 44.0% 28.6% 12.4% 6.4% 100.0%

300人以上(n=559) 13.6% 41.5% 29.7% 9.8% 5.4% 100.0%

事務職(n=411) 10.2% 37.2% 32.6% 15.3% 4.6% 100.0%

販売・営業職(n=325) 5.8% 39.7% 37.5% 13.2% 3.7% 100.0%

専門・技術職(n=578) 13.3% 42.9% 27.7% 10.0% 6.1% 100.0%

その他(n=145) 21.4% 28.3% 26.2% 9.7% 14.5% 100.0%

無回答(n=20) 20.0% 40.0% 25.0% 10.0% 5.0% 100.0%

正規の会社員・職員・従業員(n=1,138) 12.3% 39.9% 30.9% 11.9% 5.0% 100.0%

パート・アルバイト(n=193) 12.4% 39.9% 31.1% 7.3% 9.3% 100.0%

労働派遣事業所の派遣社員(n=29) 3.4% 34.5% 34.5% 20.7% 6.9% 100.0%

契約社員(n=87) 2.3% 31.0% 34.5% 25.3% 6.9% 100.0%

嘱託(n=20) 25.0% 35.0% 25.0% 10.0% 5.0% 100.0%

その他(n=12) 8.3% 33.3% 16.7% 8.3% 33.3% 100.0%
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設問16　あなたの職場では、女性活躍を推進するためにどのような取組がされていますか。（複数回答可） 

（％表）

仕事と家庭

（家事・育

児・介護）と

の両立支援

社員のライ

フステージ

に応じた柔

軟な働き方

の支援

女性の採用

拡大

女性の管理

職への積極

的登用

男女間の賃

金格差の是

正

残業時間の

規制や定時

退社日の設

定

業務効率化

による労働

時間の削減

ワーク・ライ

フ・バランス

が実現でき

る職場環境

の醸成

研修や面談

を通じた女

性社員の

キャリア

アップ意欲

の醸成

性別にとら

われない人

事配置やメ

ンター制度

を通じた女

性のキャリ

アアップ支

援

男女間の人

事評価・人

事配置の格

差の解消

女性活躍に

向けた経営

方針や目標

を設定

その他

実施してい

る取組はな

い

全体(n=1,479) 33.0% 20.8% 21.9% 23.9% 16.6% 13.5% 12.7% 13.9% 10.9% 9.3% 10.0% 6.6% 2.6% 14.3%

男性(n=512) 35.5% 21.3% 24.2% 29.5% 19.5% 13.7% 10.0% 18.0% 10.2% 11.3% 12.9% 7.2% 2.7% 12.1%

女性(n=942) 32.1% 20.7% 20.7% 20.7% 15.2% 13.3% 14.1% 11.8% 11.5% 8.2% 8.4% 6.5% 2.7% 15.1%

無回答(n=25) 16.0% 16.0% 20.0% 32.0% 8.0% 16.0% 16.0% 12.0% 4.0% 8.0% 12.0% 0.0% 0.0% 32.0%

10代(n=12) 50.0% 16.7% 25.0% 25.0% 50.0% 16.7% 0.0% 25.0% 8.3% 16.7% 16.7% 8.3% 0.0% 0.0%

20代(n=210) 33.8% 20.0% 28.1% 20.5% 15.7% 9.0% 8.6% 11.4% 8.1% 7.1% 9.0% 4.8% 0.5% 12.4%

30代(n=389) 38.3% 22.1% 23.7% 24.4% 15.9% 13.1% 16.5% 12.1% 11.6% 11.1% 8.7% 6.7% 1.8% 11.3%

40代(n=414) 30.9% 22.2% 17.6% 23.2% 15.7% 12.8% 13.5% 16.4% 11.8% 10.4% 10.9% 6.8% 3.1% 15.7%

50代(n=349) 28.7% 18.6% 21.8% 25.8% 16.3% 15.5% 10.6% 14.3% 11.5% 8.3% 10.6% 7.7% 4.6% 15.8%

60代以上(n=76) 35.5% 22.4% 22.4% 26.3% 25.0% 19.7% 10.5% 14.5% 10.5% 5.3% 13.2% 7.9% 1.3% 19.7%

無回答(n=29) 24.1% 13.8% 13.8% 24.1% 10.3% 17.2% 17.2% 10.3% 3.4% 3.4% 3.4% 0.0% 3.4% 24.1%

建設業(n=131) 32.8% 19.1% 25.2% 16.8% 17.6% 16.0% 10.7% 13.0% 11.5% 9.2% 8.4% 6.1% 1.5% 21.4%

製造業(n=320) 34.7% 21.6% 23.4% 31.6% 15.6% 12.8% 11.6% 19.1% 14.4% 11.6% 13.4% 10.3% 4.7% 12.8%

情報通信業(n=214) 36.9% 21.5% 17.8% 20.6% 27.6% 13.6% 13.6% 15.0% 7.9% 12.1% 19.6% 4.2% 0.9% 11.7%

運輸業、郵便業(n=44) 18.2% 9.1% 31.8% 2.3% 11.4% 9.1% 15.9% 2.3% 4.5% 6.8% 4.5% 0.0% 0.0% 31.8%

卸売業(n=78) 39.7% 28.2% 20.5% 21.8% 7.7% 17.9% 15.4% 15.4% 11.5% 10.3% 5.1% 11.5% 0.0% 7.7%

小売業(n=98) 28.6% 22.4% 22.4% 28.6% 19.4% 12.2% 13.3% 16.3% 9.2% 11.2% 8.2% 9.2% 3.1% 15.3%

金融業、保険業(n=91) 41.8% 30.8% 24.2% 39.6% 16.5% 30.8% 18.7% 22.0% 20.9% 8.8% 7.7% 8.8% 2.2% 2.2%

不動産業、物品賃貸業(n=46) 28.3% 19.6% 30.4% 23.9% 6.5% 13.0% 21.7% 2.2% 6.5% 8.7% 4.3% 0.0% 0.0% 10.9%

学術研究・専門技術サービス業(n=47) 27.7% 19.1% 19.1% 27.7% 17.0% 6.4% 12.8% 8.5% 4.3% 4.3% 0.0% 6.4% 2.1% 19.1%

宿泊業、飲食サービス業(n=35) 14.3% 8.6% 20.0% 5.7% 17.1% 11.4% 22.9% 2.9% 5.7% 2.9% 14.3% 5.7% 0.0% 20.0%

生活関連サービス業、娯楽業(n=30) 20.0% 13.3% 26.7% 3.3% 6.7% 6.7% 6.7% 3.3% 6.7% 3.3% 10.0% 16.7% 0.0% 20.0%

教育、学習支援業(n=97) 37.1% 17.5% 18.6% 21.6% 11.3% 13.4% 6.2% 10.3% 13.4% 7.2% 6.2% 1.0% 5.2% 12.4%

医療、福祉(n=118) 28.0% 21.2% 17.8% 20.3% 11.9% 5.1% 9.3% 11.0% 10.2% 5.9% 3.4% 4.2% 2.5% 18.6%

サービス業(他に分類されないもの)(n=130) 33.8% 19.2% 20.8% 25.4% 18.5% 12.3% 12.3% 13.1% 7.7% 7.7% 8.5% 4.6% 4.6% 15.4%

30人未満(n=300) 27.3% 17.3% 22.7% 15.0% 10.7% 8.0% 9.7% 7.3% 6.7% 5.0% 5.3% 5.0% 1.7% 19.0%

30～99人(n=354) 31.1% 19.5% 24.9% 15.0% 13.8% 14.7% 15.8% 11.0% 10.5% 7.3% 7.3% 3.4% 2.0% 16.1%

100～299人(n=266) 33.8% 26.3% 24.4% 22.2% 15.4% 12.0% 14.7% 12.0% 9.0% 7.9% 8.3% 7.9% 1.9% 10.9%

300人以上(n=559) 36.9% 20.9% 18.4% 35.2% 22.0% 16.3% 11.4% 20.2% 14.3% 13.4% 15.0% 8.9% 3.9% 12.3%

事務職(n=411) 33.6% 23.6% 23.8% 24.6% 19.2% 17.5% 13.1% 13.9% 12.9% 10.7% 11.9% 9.5% 1.9% 15.6%

販売・営業職(n=325) 34.2% 21.8% 22.5% 24.9% 12.9% 15.1% 19.4% 15.1% 11.4% 7.4% 6.8% 5.2% 0.3% 10.2%

専門・技術職(n=578) 31.1% 19.7% 19.7% 24.0% 16.6% 10.6% 9.5% 14.4% 9.2% 9.9% 10.7% 5.2% 3.1% 15.1%

その他(n=145) 37.2% 16.6% 22.1% 17.9% 16.6% 9.0% 8.3% 9.7% 11.0% 6.9% 8.3% 6.9% 7.6% 16.6%

無回答(n=20) 25.0% 10.0% 35.0% 35.0% 20.0% 20.0% 20.0% 15.0% 10.0% 10.0% 15.0% 10.0% 5.0% 20.0%

正規の会社員・職員・従業員(n=1,138) 35.2% 22.3% 22.1% 25.7% 18.0% 13.8% 12.4% 15.1% 11.4% 10.1% 11.0% 7.6% 2.3% 13.8%

パート・アルバイト(n=193) 22.3% 15.0% 22.3% 19.2% 9.8% 9.8% 11.9% 8.3% 10.4% 5.2% 6.7% 3.6% 3.6% 17.1%

労働派遣事業所の派遣社員(n=29) 27.6% 6.9% 24.1% 17.2% 10.3% 13.8% 3.4% 6.9% 13.8% 13.8% 13.8% 3.4% 0.0% 17.2%

契約社員(n=87) 27.6% 16.1% 20.7% 12.6% 11.5% 12.6% 19.5% 12.6% 4.6% 3.4% 2.3% 1.1% 3.4% 14.9%

嘱託(n=20) 40.0% 35.0% 15.0% 35.0% 35.0% 25.0% 10.0% 20.0% 10.0% 20.0% 20.0% 5.0% 10.0% 5.0%

その他(n=12) 33.3% 16.7% 8.3% 8.3% 8.3% 25.0% 33.3% 8.3% 8.3% 8.3% 0.0% 8.3% 8.3% 25.0%
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設問17　あなたはどのような取組があれば、職場での女性活躍が進むと思いますか。（複数回答可）

（％表）

仕事と家庭

（家事・育

児・介護）と

の両立支援

社員のライ

フステージ

に応じた柔

軟な働き方

の支援

女性の採用

拡大

女性の管理

職への積極

的登用

男女間の賃

金格差の是

正

残業時間の

規制や定時

退社日の設

定

業務効率化

による労働

時間の削減

ワーク・ライ

フ・バラン

スが実現で

きる職場環

境の醸成

研修や面談

を通じた女

性社員の

キャリア

アップ意欲

の醸成

性別にとら

われない人

事配置やメ

ンター制度

を通じた女

性のキャリ

アアップ支

援

男女間の人

事評価・人

事配置の格

差の解消

女性活躍に

向けた経営

方針や目標

を設定

その他

そもそも女

性活躍推進

は必要でな

い

全体(n=1,479) 51.9% 39.6% 18.9% 26.4% 24.1% 21.8% 24.0% 33.3% 15.6% 20.7% 18.8% 11.6% 3.3% 2.4%

男性(n=512) 46.1% 34.8% 23.2% 25.6% 16.8% 14.5% 20.9% 30.7% 15.0% 20.9% 17.2% 10.9% 4.3% 3.9%

女性(n=942) 55.1% 42.3% 16.7% 26.9% 27.7% 25.8% 25.7% 34.8% 15.9% 20.5% 19.3% 11.8% 2.9% 1.4%

無回答(n=25) 48.0% 40.0% 16.0% 24.0% 36.0% 24.0% 24.0% 28.0% 12.0% 24.0% 32.0% 16.0% 0.0% 12.0%

10代(n=12) 83.3% 41.7% 41.7% 33.3% 33.3% 50.0% 41.7% 33.3% 16.7% 33.3% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0%

20代(n=210) 49.0% 34.8% 17.1% 25.2% 22.4% 28.6% 26.7% 37.6% 13.8% 14.8% 17.6% 9.0% 1.4% 3.3%

30代(n=389) 57.6% 44.0% 21.9% 28.5% 23.7% 25.7% 29.0% 35.0% 18.8% 19.5% 15.2% 9.8% 3.3% 2.6%

40代(n=414) 50.7% 45.2% 19.3% 27.3% 25.4% 21.3% 24.9% 34.5% 15.9% 22.7% 17.4% 14.0% 3.9% 1.9%

50代(n=349) 44.4% 31.5% 16.3% 23.8% 23.2% 14.0% 18.6% 30.7% 12.3% 24.4% 21.5% 12.3% 4.6% 1.7%

60代以上(n=76) 65.8% 38.2% 17.1% 30.3% 26.3% 19.7% 10.5% 19.7% 18.4% 14.5% 31.6% 10.5% 1.3% 1.3%

無回答(n=29) 51.7% 37.9% 13.8% 10.3% 24.1% 17.2% 17.2% 27.6% 10.3% 17.2% 24.1% 10.3% 0.0% 13.8%

建設業(n=131) 42.7% 26.7% 25.2% 29.0% 31.3% 10.7% 13.7% 16.8% 12.2% 18.3% 17.6% 9.9% 3.8% 3.1%

製造業(n=320) 48.4% 42.5% 26.3% 31.9% 21.3% 22.2% 26.3% 39.1% 18.4% 19.7% 18.1% 12.8% 6.9% 4.4%

情報通信業(n=214) 50.5% 45.8% 15.4% 25.7% 18.2% 28.0% 29.0% 37.9% 18.7% 22.4% 20.6% 14.5% 1.9% 3.7%

運輸業、郵便業(n=44) 34.1% 31.8% 25.0% 18.2% 22.7% 25.0% 29.5% 20.5% 9.1% 27.3% 18.2% 6.8% 0.0% 2.3%

卸売業(n=78) 57.7% 38.5% 25.6% 34.6% 23.1% 15.4% 20.5% 38.5% 21.8% 23.1% 24.4% 11.5% 5.1% 0.0%

小売業(n=98) 54.1% 41.8% 23.5% 28.6% 36.7% 20.4% 25.5% 31.6% 13.3% 25.5% 25.5% 12.2% 4.1% 1.0%

金融業、保険業(n=91) 58.2% 42.9% 15.4% 22.0% 31.9% 24.2% 25.3% 45.1% 15.4% 23.1% 22.0% 9.9% 0.0% 2.2%

不動産業、物品賃貸業(n=46) 43.5% 32.6% 15.2% 21.7% 21.7% 13.0% 23.9% 37.0% 17.4% 26.1% 8.7% 8.7% 0.0% 2.2%

学術研究・専門技術サービス業(n=47) 51.1% 31.9% 14.9% 27.7% 21.3% 25.5% 17.0% 34.0% 14.9% 19.1% 19.1% 14.9% 4.3% 0.0%

宿泊業、飲食サービス業(n=35) 45.7% 37.1% 17.1% 20.0% 20.0% 25.7% 22.9% 20.0% 14.3% 22.9% 11.4% 14.3% 2.9% 2.9%

生活関連サービス業、娯楽業(n=30) 23.3% 23.3% 6.7% 23.3% 23.3% 10.0% 20.0% 20.0% 10.0% 10.0% 30.0% 10.0% 0.0% 3.3%

教育、学習支援業(n=97) 55.7% 38.1% 6.2% 15.5% 22.7% 22.7% 20.6% 29.9% 9.3% 15.5% 12.4% 9.3% 1.0% 1.0%

医療、福祉(n=118) 69.5% 35.6% 9.3% 23.7% 19.5% 28.8% 22.9% 24.6% 13.6% 15.3% 18.6% 8.5% 0.0% 0.0%

サービス業(他に分類されないもの)(n=130) 60.8% 49.2% 17.7% 24.6% 27.7% 20.8% 26.2% 37.7% 14.6% 23.1% 16.2% 11.5% 4.6% 1.5%

30人未満(n=300) 45.7% 30.0% 13.7% 25.3% 24.7% 19.7% 23.7% 25.3% 11.3% 15.0% 15.3% 9.7% 2.3% 2.0%

30～99人(n=354) 52.3% 39.3% 25.4% 26.0% 28.2% 24.6% 23.4% 24.9% 13.6% 16.9% 16.4% 8.2% 1.7% 1.4%

100～299人(n=266) 51.5% 39.1% 21.1% 32.0% 28.9% 19.9% 20.7% 33.5% 19.2% 25.9% 19.2% 13.5% 3.4% 1.1%

300人以上(n=559) 55.1% 45.3% 16.6% 24.5% 18.8% 22.2% 26.1% 42.8% 17.4% 23.6% 22.0% 13.8% 4.8% 3.9%

事務職(n=411) 50.4% 41.4% 19.5% 26.8% 28.2% 19.2% 21.7% 35.5% 17.0% 24.1% 20.4% 11.9% 3.6% 2.2%

販売・営業職(n=325) 52.6% 40.6% 24.3% 28.0% 28.9% 20.6% 26.8% 28.3% 14.8% 18.8% 15.7% 9.5% 0.6% 1.2%

専門・技術職(n=578) 51.4% 37.0% 15.6% 23.4% 17.1% 24.0% 25.6% 35.1% 13.0% 19.4% 17.5% 11.2% 4.3% 3.1%

その他(n=145) 56.6% 40.7% 18.6% 33.8% 26.9% 21.4% 17.9% 31.7% 23.4% 20.0% 26.2% 14.5% 4.1% 2.8%

無回答(n=20) 50.0% 55.0% 20.0% 25.0% 40.0% 35.0% 25.0% 25.0% 15.0% 25.0% 20.0% 25.0% 5.0% 5.0%

正規の会社員・職員・従業員(n=1,138) 51.5% 39.5% 18.8% 25.8% 22.8% 22.2% 24.3% 35.6% 16.8% 20.7% 18.8% 12.3% 3.7% 2.9%

パート・アルバイト(n=193) 54.9% 34.7% 11.4% 21.8% 24.4% 18.1% 19.2% 25.4% 9.3% 18.7% 17.6% 8.3% 2.1% 1.6%

労働派遣事業所の派遣社員(n=29) 31.0% 31.0% 34.5% 31.0% 24.1% 13.8% 27.6% 41.4% 13.8% 20.7% 17.2% 6.9% 0.0% 0.0%

契約社員(n=87) 49.4% 49.4% 35.6% 39.1% 34.5% 26.4% 32.2% 19.5% 8.0% 23.0% 18.4% 11.5% 0.0% 0.0%

嘱託(n=20) 80.0% 75.0% 0.0% 30.0% 20.0% 25.0% 20.0% 20.0% 35.0% 25.0% 30.0% 0.0% 5.0% 0.0%

その他(n=12) 58.3% 25.0% 25.0% 41.7% 66.7% 25.0% 16.7% 41.7% 25.0% 33.3% 25.0% 25.0% 16.7% 0.0%
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設問18　あなたは現在の職場で長く働き続けたいと思いますか。（回答は１つ） 

（％表） とてもそう思う ややそう思う
あまりそう思わな

い
全くそう思わない わからない 合計

全体(n=1,479) 15.8% 47.3% 24.0% 8.2% 4.7% 100.0%

男性(n=512) 19.3% 47.3% 21.5% 7.0% 4.9% 100.0%

女性(n=942) 14.0% 47.7% 25.6% 8.6% 4.1% 100.0%

無回答(n=25) 8.0% 36.0% 16.0% 20.0% 20.0% 100.0%

10代(n=12) 25.0% 50.0% 8.3% 8.3% 8.3% 100.0%

20代(n=210) 8.1% 53.8% 23.3% 8.6% 6.2% 100.0%

30代(n=389) 12.3% 45.5% 29.8% 10.0% 2.3% 100.0%

40代(n=414) 18.8% 47.8% 22.9% 5.3% 5.1% 100.0%

50代(n=349) 18.9% 47.0% 21.5% 8.0% 4.6% 100.0%

60代以上(n=76) 23.7% 44.7% 15.8% 7.9% 7.9% 100.0%

無回答(n=29) 10.3% 27.6% 24.1% 27.6% 10.3% 100.0%

建設業(n=131) 22.1% 39.7% 22.1% 6.1% 9.9% 100.0%

製造業(n=320) 19.1% 43.8% 20.9% 11.3% 5.0% 100.0%

情報通信業(n=214) 15.0% 44.9% 29.9% 6.1% 4.2% 100.0%

運輸業、郵便業(n=44) 6.8% 38.6% 36.4% 13.6% 4.5% 100.0%

卸売業(n=78) 15.4% 56.4% 15.4% 9.0% 3.8% 100.0%

小売業(n=98) 15.3% 51.0% 21.4% 8.2% 4.1% 100.0%

金融業、保険業(n=91) 13.2% 52.7% 27.5% 5.5% 1.1% 100.0%

不動産業、物品賃貸業(n=46) 8.7% 54.3% 30.4% 4.3% 2.2% 100.0%

学術研究・専門技術サービス業(n=47) 23.4% 46.8% 23.4% 6.4% 0.0% 100.0%

宿泊業、飲食サービス業(n=35) 2.9% 60.0% 22.9% 14.3% 0.0% 100.0%

生活関連サービス業、娯楽業(n=30) 13.3% 46.7% 26.7% 10.0% 3.3% 100.0%

教育、学習支援業(n=97) 8.2% 46.4% 28.9% 10.3% 6.2% 100.0%

医療、福祉(n=118) 12.7% 55.9% 16.9% 7.6% 6.8% 100.0%

サービス業(他に分類されないもの)(n=130) 20.0% 46.2% 24.6% 5.4% 3.8% 100.0%

30人未満(n=300) 17.0% 49.3% 20.7% 9.3% 3.7% 100.0%

30～99人(n=354) 8.2% 49.2% 30.2% 8.8% 3.7% 100.0%

100～299人(n=266) 13.2% 50.0% 24.4% 7.5% 4.9% 100.0%

300人以上(n=559) 21.1% 43.8% 21.6% 7.7% 5.7% 100.0%

事務職(n=411) 17.5% 47.9% 23.4% 6.6% 4.6% 100.0%

販売・営業職(n=325) 12.6% 49.8% 27.7% 8.3% 1.5% 100.0%

専門・技術職(n=578) 15.9% 47.2% 23.4% 8.8% 4.7% 100.0%

その他(n=145) 17.2% 42.8% 22.1% 9.7% 8.3% 100.0%

無回答(n=20) 15.0% 30.0% 10.0% 15.0% 30.0% 100.0%

正規の会社員・職員・従業員(n=1,138) 16.4% 45.5% 24.8% 8.7% 4.6% 100.0%

パート・アルバイト(n=193) 14.5% 56.0% 18.7% 4.7% 6.2% 100.0%

労働派遣事業所の派遣社員(n=29) 10.3% 58.6% 20.7% 6.9% 3.4% 100.0%

契約社員(n=87) 8.0% 49.4% 31.0% 10.3% 1.1% 100.0%

嘱託(n=20) 20.0% 50.0% 15.0% 5.0% 10.0% 100.0%

その他(n=12) 33.3% 33.3% 8.3% 16.7% 8.3% 100.0%
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設問19　あなたは現在の職場から将来を期待されていると感じますか。（回答は１つ）

（％表） とてもそう思う ややそう思う
あまりそう思わな

い
全くそう思わない わからない 回答者数

全体(n=1,479) 9.7% 40.0% 30.2% 12.7% 7.4% 100.0%

男性(n=512) 10.4% 43.6% 26.2% 11.5% 8.4% 100.0%

女性(n=942) 9.7% 38.2% 32.8% 12.8% 6.5% 100.0%

無回答(n=25) 0.0% 32.0% 12.0% 32.0% 24.0% 100.0%

10代(n=12) 8.3% 58.3% 16.7% 8.3% 8.3% 100.0%

20代(n=210) 10.5% 46.2% 27.6% 6.2% 9.5% 100.0%

30代(n=389) 10.0% 41.9% 32.6% 10.3% 5.1% 100.0%

40代(n=414) 9.2% 41.1% 30.9% 12.6% 6.3% 100.0%

50代(n=349) 10.3% 35.5% 29.8% 16.6% 7.7% 100.0%

60代以上(n=76) 9.2% 30.3% 30.3% 19.7% 10.5% 100.0%

無回答(n=29) 3.4% 24.1% 13.8% 31.0% 27.6% 100.0%

建設業(n=131) 9.2% 38.9% 28.2% 13.0% 10.7% 100.0%

製造業(n=320) 8.8% 41.3% 25.3% 16.3% 8.4% 100.0%

情報通信業(n=214) 7.0% 34.6% 38.3% 12.6% 7.5% 100.0%

運輸業、郵便業(n=44) 11.4% 45.5% 29.5% 11.4% 2.3% 100.0%

卸売業(n=78) 7.7% 48.7% 24.4% 11.5% 7.7% 100.0%

小売業(n=98) 10.2% 37.8% 37.8% 9.2% 5.1% 100.0%

金融業、保険業(n=91) 13.2% 40.7% 31.9% 12.1% 2.2% 100.0%

不動産業、物品賃貸業(n=46) 10.9% 60.9% 23.9% 4.3% 0.0% 100.0%

学術研究・専門技術サービス業(n=47) 19.1% 53.2% 17.0% 6.4% 4.3% 100.0%

宿泊業、飲食サービス業(n=35) 11.4% 48.6% 25.7% 14.3% 0.0% 100.0%

生活関連サービス業、娯楽業(n=30) 23.3% 40.0% 23.3% 6.7% 6.7% 100.0%

教育、学習支援業(n=97) 8.2% 38.1% 33.0% 11.3% 9.3% 100.0%

医療、福祉(n=118) 10.2% 34.7% 30.5% 11.9% 12.7% 100.0%

サービス業(他に分類されないもの)(n=130) 8.5% 32.3% 34.6% 16.2% 8.5% 100.0%

30人未満(n=300) 12.0% 51.7% 18.0% 11.3% 7.0% 100.0%

30～99人(n=354) 9.6% 35.0% 36.4% 12.4% 6.5% 100.0%

100～299人(n=266) 9.4% 43.6% 30.8% 9.4% 6.8% 100.0%

300人以上(n=559) 8.8% 35.1% 32.4% 15.2% 8.6% 100.0%

事務職(n=411) 10.5% 38.0% 29.4% 15.1% 7.1% 100.0%

販売・営業職(n=325) 12.3% 47.4% 30.2% 7.7% 2.5% 100.0%

専門・技術職(n=578) 8.7% 42.6% 28.9% 12.3% 7.6% 100.0%

その他(n=145) 7.6% 22.1% 36.6% 18.6% 15.2% 100.0%

無回答(n=20) 0.0% 15.0% 35.0% 15.0% 35.0% 100.0%

正規の会社員・職員・従業員(n=1,138) 10.4% 39.8% 30.7% 12.0% 7.1% 100.0%

パート・アルバイト(n=193) 8.8% 38.3% 29.5% 14.0% 9.3% 100.0%

労働派遣事業所の派遣社員(n=29) 6.9% 44.8% 24.1% 17.2% 6.9% 100.0%

契約社員(n=87) 5.7% 50.6% 29.9% 11.5% 2.3% 100.0%

嘱託(n=20) 5.0% 15.0% 20.0% 40.0% 20.0% 100.0%

その他(n=12) 8.3% 33.3% 25.0% 8.3% 25.0% 100.0%
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設問20　あなたがキャリア全般について不安に感じていることを教えてください。（複数回答可）

（％表）

仕事と育児

の両立がで

きるか

仕事と介護

の両立がで

きるか

仕事と家庭

の両立がで

きるか

希望する形

で働き続け

られるか

長く働き続

けられるか

昇任・昇進で

きるか

管理職にな

る自信がな

い

成長機会を

提供されて

こなかった

スキルや能

力アップが

見込めない

仕事に面白

みを感じな

い

同僚への対

応や部下の

指導が不安

その他

特に不安に

感じている

ことはない

全体(n=1,479) 27.0% 34.1% 31.7% 39.6% 37.5% 18.4% 12.4% 6.8% 10.3% 14.2% 12.8% 2.9% 4.7%

男性(n=512) 16.4% 31.6% 29.3% 34.2% 35.4% 18.2% 11.9% 6.6% 10.4% 18.0% 13.5% 2.7% 8.6%

女性(n=942) 33.3% 35.7% 33.3% 42.5% 38.5% 18.3% 12.7% 6.7% 10.2% 12.2% 12.4% 3.0% 2.3%

無回答(n=25) 8.0% 28.0% 20.0% 44.0% 44.0% 28.0% 8.0% 16.0% 16.0% 12.0% 16.0% 4.0% 12.0%

10代(n=12) 8.3% 8.3% 25.0% 33.3% 58.3% 41.7% 25.0% 0.0% 8.3% 25.0% 16.7% 0.0% 8.3%

20代(n=210) 41.0% 17.1% 43.3% 39.5% 42.9% 20.5% 17.6% 3.3% 11.4% 15.7% 13.8% 0.5% 2.9%

30代(n=389) 48.8% 36.5% 42.4% 40.1% 34.2% 23.1% 17.2% 6.4% 12.6% 12.6% 12.9% 3.3% 1.5%

40代(n=414) 24.2% 39.4% 32.9% 41.8% 37.0% 23.2% 13.5% 7.7% 9.4% 15.0% 12.1% 4.3% 4.1%

50代(n=349) 4.6% 37.8% 16.6% 38.7% 37.2% 8.3% 5.2% 8.6% 8.3% 14.0% 12.6% 2.6% 6.9%

60代以上(n=76) 3.9% 28.9% 10.5% 31.6% 43.4% 3.9% 0.0% 5.3% 6.6% 14.5% 14.5% 1.3% 14.5%

無回答(n=29) 13.8% 31.0% 27.6% 37.9% 31.0% 20.7% 6.9% 10.3% 20.7% 10.3% 13.8% 3.4% 13.8%

建設業(n=131) 15.3% 33.6% 23.7% 22.9% 42.0% 13.7% 6.1% 4.6% 7.6% 11.5% 16.0% 0.8% 11.5%

製造業(n=320) 28.1% 33.4% 31.9% 41.9% 35.0% 18.8% 14.7% 10.3% 13.4% 19.1% 14.4% 3.8% 7.5%

情報通信業(n=214) 32.7% 33.6% 36.0% 40.7% 37.4% 21.0% 19.6% 7.5% 15.0% 20.6% 12.6% 2.8% 4.7%

運輸業、郵便業(n=44) 29.5% 31.8% 27.3% 36.4% 40.9% 15.9% 6.8% 0.0% 6.8% 6.8% 4.5% 2.3% 0.0%

卸売業(n=78) 43.6% 35.9% 25.6% 38.5% 32.1% 28.2% 7.7% 6.4% 7.7% 12.8% 14.1% 6.4% 2.6%

小売業(n=98) 22.4% 42.9% 34.7% 44.9% 44.9% 22.4% 9.2% 9.2% 8.2% 9.2% 17.3% 3.1% 3.1%

金融業、保険業(n=91) 33.0% 39.6% 31.9% 40.7% 38.5% 17.6% 12.1% 4.4% 12.1% 15.4% 4.4% 4.4% 2.2%

不動産業、物品賃貸業(n=46) 34.8% 34.8% 34.8% 34.8% 32.6% 17.4% 10.9% 2.2% 4.3% 8.7% 10.9% 0.0% 4.3%

学術研究・専門技術サービス業(n=47) 10.6% 42.6% 21.3% 34.0% 27.7% 14.9% 10.6% 4.3% 2.1% 10.6% 10.6% 4.3% 2.1%

宿泊業、飲食サービス業(n=35) 22.9% 28.6% 28.6% 28.6% 22.9% 14.3% 2.9% 8.6% 2.9% 5.7% 0.0% 2.9% 2.9%

生活関連サービス業、娯楽業(n=30) 6.7% 33.3% 26.7% 36.7% 16.7% 10.0% 10.0% 3.3% 6.7% 10.0% 13.3% 0.0% 0.0%

教育、学習支援業(n=97) 25.8% 26.8% 38.1% 37.1% 39.2% 12.4% 9.3% 5.2% 7.2% 11.3% 16.5% 2.1% 2.1%

医療、福祉(n=118) 28.8% 29.7% 34.7% 54.2% 44.1% 13.6% 12.7% 4.2% 8.5% 4.2% 10.2% 0.0% 2.5%

サービス業(他に分類されないもの)(n=130) 23.8% 34.6% 32.3% 42.3% 42.3% 23.8% 14.6% 8.5% 13.1% 18.5% 15.4% 4.6% 3.1%

30人未満(n=300) 20.3% 30.3% 28.0% 30.0% 35.7% 14.3% 5.7% 3.3% 8.7% 7.7% 7.3% 1.7% 2.7%

30～99人(n=354) 33.3% 37.6% 34.2% 37.6% 35.3% 14.4% 10.2% 6.5% 6.8% 7.6% 9.9% 1.1% 4.0%

100～299人(n=266) 27.1% 37.2% 29.3% 44.4% 39.1% 25.6% 12.8% 6.4% 9.4% 13.2% 15.4% 3.8% 4.1%

300人以上(n=559) 26.7% 32.6% 33.3% 43.8% 39.2% 19.7% 17.2% 9.1% 14.0% 22.4% 16.5% 4.3% 6.4%

事務職(n=411) 26.5% 37.0% 28.7% 34.8% 37.7% 20.4% 10.2% 8.3% 10.7% 15.1% 13.4% 3.4% 6.8%

販売・営業職(n=325) 32.0% 42.5% 32.6% 37.8% 32.3% 17.2% 8.0% 4.6% 4.6% 8.6% 6.2% 1.8% 2.8%

専門・技術職(n=578) 26.3% 30.8% 34.4% 41.3% 37.7% 18.0% 16.3% 6.9% 12.8% 15.7% 15.6% 2.8% 4.3%

その他(n=145) 20.7% 22.8% 26.2% 46.9% 46.9% 17.9% 12.4% 7.6% 11.0% 17.9% 14.5% 3.4% 4.8%

無回答(n=20) 25.0% 20.0% 40.0% 65.0% 45.0% 10.0% 15.0% 5.0% 20.0% 15.0% 20.0% 10.0% 0.0%

正規の会社員・職員・従業員(n=1,138) 27.6% 35.8% 33.0% 38.4% 36.6% 20.7% 14.4% 7.0% 11.1% 15.8% 14.8% 3.0% 5.0%

パート・アルバイト(n=193) 21.8% 25.4% 29.0% 51.3% 43.0% 8.8% 5.2% 4.7% 5.7% 6.7% 7.3% 3.1% 2.1%

労働派遣事業所の派遣社員(n=29) 20.7% 27.6% 24.1% 34.5% 41.4% 6.9% 10.3% 6.9% 3.4% 10.3% 10.3% 3.4% 6.9%

契約社員(n=87) 40.2% 39.1% 28.7% 33.3% 26.4% 18.4% 6.9% 8.0% 10.3% 10.3% 4.6% 0.0% 1.1%

嘱託(n=20) 5.0% 25.0% 15.0% 40.0% 60.0% 10.0% 0.0% 15.0% 20.0% 20.0% 5.0% 5.0% 15.0%

その他(n=12) 16.7% 16.7% 16.7% 25.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 8.3% 0.0% 8.3% 16.7%
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設問21　あなたは、管理職を目指したいと思いますか。（回答は１つ）

現在：管理職 現在、非管理職

（％表）

現在、管理

職であり、

さらに上の

役職を目指

したい

現在、管理

職であり、

現状のまま

でよい

現在、管理

職であり、

非管理職に

戻りたい

合計 （％表）

現在、非管

理職であ

り、管理職

を目指した

い

現在、非管

理職であ

り、現状の

ままでよい

合計

全体(n=307) 38.1% 47.2% 14.7% 100.0% 全体(n=1172) 22.8% 77.2% 100.0%

男性(n=177) 40.7% 44.6% 14.7% 100.0% 男性(n=335) 24.2% 75.8% 100.0%

女性(n=127) 34.6% 51.2% 14.2% 100.0% 女性(n=815) 22.2% 77.8% 100.0%

無回答(n=3) 33.3% 33.3% 33.3% 100.0% 無回答(n=22) 22.7% 77.3% 100.0%

10代(n=0) - - - 0.0% 10代(n=12) 8.3% 91.7% 100.0%

20代(n=7) 71.4% 28.6% 0.0% 100.0% 20代(n=203) 32.0% 68.0% 100.0%

30代(n=42) 42.9% 28.6% 28.6% 100.0% 30代(n=347) 25.9% 74.1% 100.0%

40代(n=106) 47.2% 40.6% 12.3% 100.0% 40代(n=308) 21.1% 78.9% 100.0%

50代(n=124) 31.5% 54.0% 14.5% 100.0% 50代(n=225) 16.0% 84.0% 100.0%

60代以上(n=23) 13.0% 82.6% 4.3% 100.0% 60代以上(n=53) 13.2% 86.8% 100.0%

無回答(n=5) 40.0% 40.0% 20.0% 100.0% 無回答(n=24) 12.5% 87.5% 100.0%

建設業(n=45) 37.8% 46.7% 15.6% 100.0% 建設業(n=86) 25.6% 74.4% 100.0%

製造業(n=49) 26.5% 53.1% 20.4% 100.0% 製造業(n=271) 19.6% 80.4% 100.0%

情報通信業(n=42) 35.7% 45.2% 19.0% 100.0% 情報通信業(n=172) 21.5% 78.5% 100.0%

運輸業、郵便業(n=4) 25.0% 50.0% 25.0% 100.0% 運輸業、郵便業(n=40) 30.0% 70.0% 100.0%

卸売業(n=15) 60.0% 33.3% 6.7% 100.0% 卸売業(n=63) 38.1% 61.9% 100.0%

小売業(n=19) 47.4% 36.8% 15.8% 100.0% 小売業(n=79) 22.8% 77.2% 100.0%

金融業、保険業(n=18) 55.6% 33.3% 11.1% 100.0% 金融業、保険業(n=73) 20.5% 79.5% 100.0%

不動産業、物品賃貸業(n=14) 50.0% 35.7% 14.3% 100.0% 不動産業、物品賃貸業(n=32) 43.8% 56.3% 100.0%

学術研究・専門技術サービス業(n=16) 37.5% 56.3% 6.3% 100.0% 学術研究・専門技術サービス業(n=31) 32.3% 67.7% 100.0%

宿泊業、飲食サービス業(n=5) 40.0% 40.0% 20.0% 100.0% 宿泊業、飲食サービス業(n=30) 30.0% 70.0% 100.0%

生活関連サービス業、娯楽業(n=6) 33.3% 50.0% 16.7% 100.0% 生活関連サービス業、娯楽業(n=24) 29.2% 70.8% 100.0%

教育、学習支援業(n=21) 23.8% 76.2% 0.0% 100.0% 教育、学習支援業(n=76) 17.1% 82.9% 100.0%

医療、福祉(n=22) 27.3% 59.1% 13.6% 100.0% 医療、福祉(n=96) 14.6% 85.4% 100.0%

サービス業（他に分類されないもの）(n=31) 48.4% 35.5% 16.1% 100.0% サービス業（他に分類されないもの）(n=99) 19.2% 80.8% 100.0%

30人未満(n=70) 31.4% 54.3% 14.3% 100.0% 30人未満(n=230) 30.4% 69.6% 100.0%

30～99人(n=63) 36.5% 50.8% 12.7% 100.0% 30～99人(n=291) 18.9% 81.1% 100.0%

100～299人(n=73) 46.6% 39.7% 13.7% 100.0% 100～299人(n=193) 29.5% 70.5% 100.0%

300人以上(n=101) 37.6% 45.5% 16.8% 100.0% 300人以上(n=458) 18.6% 81.4% 100.0%

事務職(n=80) 40.0% 45.0% 15.0% 100.0% 事務職(n=331) 24.8% 75.2% 100.0%

販売・営業職(n=71) 45.1% 45.1% 9.9% 100.0% 販売・営業職(n=254) 25.2% 74.8% 100.0%

専門・技術職(n=124) 32.3% 49.2% 18.5% 100.0% 専門・技術職(n=454) 22.7% 77.3% 100.0%

その他(n=28) 42.9% 50.0% 7.1% 100.0% その他(n=117) 12.8% 87.2% 100.0%

無回答(n=4) 25.0% 50.0% 25.0% 100.0% 無回答(n=16) 18.8% 81.3% 100.0%

正規の会社員・職員・従業員(n=292) 39.4% 45.9% 14.7% 100.0% 正規の会社員・職員・従業員(n=846) 24.2% 75.8% 100.0%

パート・アルバイト(n=7) 28.6% 57.1% 14.3% 100.0% パート・アルバイト(n=186) 15.6% 84.4% 100.0%

労働派遣事業所の派遣社員(n=0) - - - 0.0% 労働派遣事業所の派遣社員(n=29) 17.2% 82.8% 100.0%

契約社員(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 契約社員(n=86) 23.3% 76.7% 100.0%

嘱託(n=3) 0.0% 66.7% 33.3% 100.0% 嘱託(n=17) 29.4% 70.6% 100.0%

その他(n=4) 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% その他(n=8) 37.5% 62.5% 100.0%
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（％表）

仕事と家

庭の両立

が困難だ

から

現在の管

理職の働

き方には

魅力が感

じられな

いから

管理職と

いう役職

や仕事内

容に魅力

を感じら

れないか

ら

仕事より

自分の時

間を優先

させたい

から

責任を負

いたくな

いから

モデルと

なる管理

職がいな

いから

現場を離

れたくな

いから

向いてい

ないと思

うから

管理職を

育成する

研修や制

度が不十

分だと思

うから

自分には

能力や経

験が不足

している

と思うか

ら

健康に課

題があ

り、難しい

と思うか

ら

同性の管

理職が少

ないから

会社から

期待され

ていない

と思う

その他
特に理由

はない

全体(n=950) 37.5% 44.2% 40.3% 38.8% 28.2% 17.8% 8.3% 32.8% 12.3% 26.2% 8.7% 4.6% 9.4% 6.4% 2.5%

男性(n=280) 27.9% 47.9% 40.7% 39.3% 20.0% 15.7% 8.9% 31.4% 12.1% 25.0% 10.4% 1.4% 9.3% 11.1% 4.3%

女性(n=652) 42.0% 43.3% 40.6% 38.7% 31.4% 18.6% 8.0% 33.6% 12.1% 26.8% 8.0% 5.8% 9.4% 4.6% 1.5%

無回答(n=18) 22.2% 22.2% 22.2% 38.9% 38.9% 22.2% 11.1% 27.8% 22.2% 22.2% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0% 11.1%

10代(n=11) 18.2% 36.4% 54.5% 36.4% 18.2% 9.1% 0.0% 36.4% 9.1% 45.5% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1%

20代(n=138) 34.8% 45.7% 43.5% 49.3% 35.5% 15.9% 8.7% 39.9% 8.7% 37.7% 5.8% 7.2% 8.0% 2.2% 2.2%

30代(n=269) 53.2% 54.6% 47.6% 40.9% 32.7% 17.8% 11.2% 30.1% 16.7% 27.5% 7.4% 3.3% 5.6% 2.6% 0.7%

40代(n=256) 41.4% 47.7% 39.8% 37.5% 27.7% 23.4% 8.2% 35.2% 10.5% 27.0% 9.8% 7.0% 10.5% 5.1% 2.3%

50代(n=207) 22.2% 33.8% 35.7% 33.8% 19.8% 13.0% 4.3% 33.3% 12.1% 20.8% 10.6% 2.4% 14.0% 11.6% 2.4%

60代以上(n=47) 8.5% 14.9% 19.1% 29.8% 19.1% 8.5% 10.6% 17.0% 6.4% 6.4% 8.5% 0.0% 10.6% 25.5% 10.6%

無回答(n=22) 31.8% 31.8% 18.2% 31.8% 36.4% 31.8% 9.1% 22.7% 18.2% 13.6% 13.6% 9.1% 9.1% 4.5% 9.1%

建設業(n=71) 21.1% 28.2% 32.4% 38.0% 22.5% 12.7% 4.2% 26.8% 11.3% 25.4% 8.5% 7.0% 12.7% 12.7% 8.5%

製造業(n=228) 35.5% 50.9% 45.2% 40.4% 24.6% 21.5% 11.4% 38.6% 11.4% 30.7% 8.3% 5.7% 11.0% 10.5% 3.9%

情報通信業(n=143) 45.5% 58.7% 48.3% 43.4% 32.2% 18.9% 9.1% 39.2% 14.7% 32.9% 14.7% 3.5% 11.9% 2.8% 0.7%

運輸業、郵便業(n=29) 37.9% 34.5% 27.6% 13.8% 34.5% 20.7% 6.9% 6.9% 13.8% 3.4% 3.4% 6.9% 3.4% 0.0% 3.4%

卸売業(n=40) 45.0% 55.0% 60.0% 45.0% 27.5% 7.5% 10.0% 30.0% 17.5% 25.0% 10.0% 15.0% 7.5% 5.0% 0.0%

小売業(n=64) 28.1% 50.0% 39.1% 29.7% 29.7% 20.3% 3.1% 34.4% 7.8% 18.8% 7.8% 6.3% 10.9% 7.8% 1.6%

金融業、保険業(n=60) 43.3% 35.0% 33.3% 41.7% 28.3% 13.3% 5.0% 20.0% 15.0% 21.7% 8.3% 0.0% 10.0% 5.0% 1.7%

不動産業、物品賃貸業(n=20) 25.0% 40.0% 25.0% 25.0% 35.0% 25.0% 5.0% 15.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0%

学術研究・専門技術サービス業(n=22) 27.3% 27.3% 40.9% 27.3% 22.7% 27.3% 9.1% 9.1% 13.6% 27.3% 9.1% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0%

宿泊業、飲食サービス業(n=22) 22.7% 27.3% 36.4% 54.5% 45.5% 18.2% 9.1% 13.6% 13.6% 13.6% 4.5% 9.1% 9.1% 4.5% 0.0%

生活関連サービス業、娯楽業(n=18) 27.8% 27.8% 38.9% 27.8% 5.6% 22.2% 5.6% 22.2% 5.6% 5.6% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0%

教育、学習支援業(n=63) 52.4% 44.4% 34.9% 38.1% 27.0% 19.0% 14.3% 28.6% 6.3% 28.6% 7.9% 1.6% 0.0% 4.8% 3.2%

医療、福祉(n=85) 47.1% 40.0% 35.3% 41.2% 30.6% 11.8% 5.9% 34.1% 14.1% 28.2% 2.4% 0.0% 7.1% 5.9% 2.4%

サービス業（他に分類されないもの）(n=85) 32.9% 32.9% 35.3% 41.2% 31.8% 15.3% 7.1% 49.4% 14.1% 30.6% 14.1% 4.7% 11.8% 5.9% 0.0%

30人未満(n=170) 35.3% 28.8% 31.2% 37.1% 31.2% 14.7% 5.9% 21.8% 13.5% 23.5% 10.6% 2.9% 2.9% 4.7% 1.8%

30～99人(n=244) 43.0% 45.9% 36.9% 35.7% 29.9% 19.3% 12.3% 28.7% 13.9% 17.2% 5.3% 3.7% 6.1% 4.9% 2.0%

100～299人(n=146) 32.2% 47.3% 45.9% 40.4% 28.8% 16.4% 5.5% 30.8% 13.0% 21.2% 7.5% 8.9% 8.9% 4.8% 4.1%

300人以上(n=390) 36.9% 48.7% 44.4% 41.0% 25.6% 18.7% 7.9% 41.0% 10.5% 34.9% 10.5% 4.4% 14.4% 8.7% 2.6%

事務職(n=261) 35.6% 39.8% 36.8% 41.8% 28.4% 16.5% 4.6% 34.1% 16.9% 28.7% 10.7% 7.7% 13.0% 8.4% 3.1%

販売・営業職(n=197) 41.6% 44.7% 42.6% 35.5% 30.5% 17.3% 10.7% 18.3% 8.1% 13.7% 7.6% 5.1% 3.0% 3.6% 2.0%

専門・技術職(n=374) 36.9% 49.7% 43.3% 40.4% 27.3% 18.2% 11.5% 36.6% 11.8% 31.6% 8.0% 2.1% 10.7% 6.1% 2.1%

その他(n=104) 39.4% 35.6% 35.6% 32.7% 27.9% 20.2% 2.9% 41.3% 8.7% 25.0% 6.7% 5.8% 6.7% 7.7% 1.9%

無回答(n=14) 14.3% 35.7% 28.6% 35.7% 21.4% 21.4% 0.0% 50.0% 28.6% 21.4% 21.4% 0.0% 14.3% 7.1% 14.3%

正規の会社員・職員・従業員(n=684) 36.0% 48.7% 44.0% 40.4% 27.0% 18.7% 9.1% 35.1% 13.0% 29.8% 9.1% 5.4% 10.2% 6.4% 2.8%

パート・アルバイト(n=158) 44.3% 27.8% 24.7% 38.0% 32.3% 14.6% 5.1% 26.6% 7.6% 17.7% 8.9% 1.3% 7.0% 6.3% 1.3%

労働派遣事業所の派遣社員(n=24) 25.0% 45.8% 37.5% 45.8% 33.3% 12.5% 0.0% 29.2% 4.2% 16.7% 16.7% 4.2% 20.8% 8.3% 0.0%

契約社員(n=66) 47.0% 43.9% 47.0% 25.8% 30.3% 18.2% 12.1% 27.3% 21.2% 15.2% 4.5% 6.1% 4.5% 1.5% 3.0%

嘱託(n=13) 7.7% 15.4% 15.4% 23.1% 23.1% 23.1% 7.7% 15.4% 7.7% 23.1% 0.0% 0.0% 0.0% 30.8% 7.7%

その他(n=5) 40.0% 20.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

企

業

規

模

職

種

設問22　設問21で「現在、非管理職であり、現状のままでよい」「現在、管理職であり、非管理職に戻りたい」を選択した人にお聞きします。あなたが、管理
職への昇進・昇任を希望しない、又は管理職から非管理職に戻りたい理由を教えてください。（複数回答可）
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（％表）

働き方や仕

事と家庭の

両立、キャリ

アの悩み等

に関する相

談の場の提

供

働き方や仕

事と家庭の

両立、キャリ

アについて

学ぶ機会や

情報の提供

女性管理職

など女性

リーダーを

育成するた

めの研修、

講座

働きやすい

職場環境整

備のための

企業への働

きかけや支

援

多様で柔軟

な働き方や

仕事と家庭

との両立支

援の推進に

向けた企業

への働きか

け

男性の育児

休暇・休業

の取得促進

に向けた企

業への働き

かけ

昇格制度や

人事評価制

度の見直し

支援

経営者の意

識変革を促

す取組み

勤務先従業

員全員のア

ンコンシャ

スバイアス

（無意識の

思い込み）

をなくす取

組み

地域や家庭

など社会全

体のアンコ

ンシャスバ

イアス（無意

識の思い込

み）をなくす

取組み

働き方改革

や女性活躍

の重要性に

ついての県

民全体への

理解促進

その他 特になし

全体(n=1,479) 25.4% 26.0% 22.2% 39.2% 28.9% 24.3% 20.6% 20.1% 19.5% 16.4% 13.6% 3.7% 8.0%

男性(n=512) 21.9% 22.1% 22.1% 35.7% 27.0% 25.8% 19.9% 21.9% 19.3% 15.4% 13.7% 2.9% 11.1%

女性(n=942) 27.7% 28.2% 22.5% 41.4% 30.4% 24.0% 21.0% 19.1% 19.6% 16.9% 13.3% 4.1% 5.6%

無回答(n=25) 12.0% 24.0% 12.0% 28.0% 16.0% 4.0% 16.0% 24.0% 20.0% 20.0% 24.0% 0.0% 32.0%

10代(n=12) 33.3% 16.7% 16.7% 50.0% 33.3% 33.3% 16.7% 33.3% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 8.3%

20代(n=210) 27.6% 23.3% 20.0% 38.1% 25.2% 34.3% 18.6% 12.4% 18.6% 16.7% 11.4% 1.0% 8.1%

30代(n=389) 35.7% 35.0% 25.4% 40.1% 29.3% 27.5% 22.1% 18.5% 17.0% 14.4% 10.0% 4.1% 4.4%

40代(n=414) 22.0% 26.3% 22.9% 38.9% 31.6% 24.2% 22.5% 22.0% 21.7% 17.9% 13.8% 4.3% 7.5%

50代(n=349) 18.1% 18.1% 20.9% 40.7% 26.9% 15.5% 19.2% 24.1% 21.5% 17.2% 15.2% 4.3% 10.6%

60代以上(n=76) 19.7% 21.1% 19.7% 34.2% 31.6% 25.0% 15.8% 22.4% 13.2% 11.8% 21.1% 2.6% 10.5%

無回答(n=29) 20.7% 34.5% 6.9% 31.0% 27.6% 10.3% 17.2% 13.8% 20.7% 20.7% 31.0% 3.4% 24.1%

建設業(n=131) 20.6% 19.8% 19.8% 35.1% 20.6% 22.9% 17.6% 19.8% 15.3% 9.2% 19.8% 3.8% 13.7%

製造業(n=320) 25.0% 29.1% 21.6% 42.5% 34.1% 27.5% 20.6% 20.0% 23.1% 21.9% 15.6% 6.6% 12.5%

情報通信業(n=214) 26.2% 22.0% 22.0% 39.3% 29.4% 26.6% 21.0% 23.8% 25.7% 22.9% 14.0% 1.9% 7.0%

運輸業、郵便業(n=44) 29.5% 38.6% 20.5% 38.6% 15.9% 20.5% 11.4% 9.1% 18.2% 9.1% 2.3% 0.0% 4.5%

卸売業(n=78) 26.9% 28.2% 28.2% 34.6% 28.2% 21.8% 28.2% 25.6% 29.5% 14.1% 10.3% 3.8% 0.0%

小売業(n=98) 29.6% 21.4% 27.6% 39.8% 22.4% 22.4% 28.6% 14.3% 17.3% 15.3% 13.3% 4.1% 9.2%

金融業、保険業(n=91) 28.6% 30.8% 26.4% 48.4% 33.0% 24.2% 18.7% 15.4% 22.0% 18.7% 14.3% 3.3% 5.5%

不動産業、物品賃貸業(n=46) 17.4% 34.8% 32.6% 32.6% 17.4% 21.7% 21.7% 17.4% 8.7% 2.2% 4.3% 0.0% 2.2%

学術研究・専門技術サービス業(n=47) 19.1% 23.4% 36.2% 36.2% 31.9% 17.0% 23.4% 25.5% 17.0% 12.8% 17.0% 4.3% 0.0%

宿泊業、飲食サービス業(n=35) 34.3% 37.1% 28.6% 25.7% 14.3% 20.0% 11.4% 11.4% 11.4% 11.4% 17.1% 5.7% 2.9%

生活関連サービス業、娯楽業(n=30) 10.0% 36.7% 33.3% 23.3% 20.0% 13.3% 10.0% 20.0% 10.0% 3.3% 3.3% 0.0% 3.3%

教育、学習支援業(n=97) 28.9% 24.7% 12.4% 33.0% 33.0% 21.6% 12.4% 14.4% 9.3% 11.3% 7.2% 3.1% 11.3%

医療、福祉(n=118) 28.8% 21.2% 13.6% 38.1% 31.4% 19.5% 21.2% 22.0% 14.4% 16.1% 7.6% 0.8% 9.3%

サービス業(他に分類されないもの)(n=130) 23.1% 23.8% 18.5% 47.7% 34.6% 31.5% 25.4% 26.9% 20.8% 17.7% 20.8% 4.6% 3.1%

30人未満(n=300) 25.0% 27.7% 19.3% 35.3% 24.7% 16.0% 13.7% 16.3% 11.3% 10.3% 9.3% 2.0% 6.7%

30～99人(n=354) 34.5% 34.7% 24.0% 34.5% 25.7% 23.4% 20.3% 14.4% 17.5% 14.1% 9.9% 2.5% 6.2%

100～299人(n=266) 25.2% 28.2% 31.2% 39.5% 27.4% 23.7% 27.4% 22.6% 17.3% 12.4% 16.5% 3.4% 4.9%

300人以上(n=559) 20.0% 18.6% 18.2% 44.2% 34.0% 29.5% 21.1% 24.7% 26.3% 23.1% 16.8% 5.4% 11.3%

事務職(n=411) 22.4% 26.5% 24.8% 42.3% 30.2% 21.4% 26.8% 23.4% 22.6% 18.7% 17.0% 4.6% 7.8%

販売・営業職(n=325) 30.8% 32.9% 28.3% 33.2% 21.5% 21.2% 18.8% 12.3% 12.6% 8.6% 8.0% 1.2% 4.9%

専門・技術職(n=578) 23.0% 22.0% 16.6% 39.8% 32.4% 27.9% 18.2% 22.3% 20.9% 17.8% 13.0% 3.8% 8.1%

その他(n=145) 31.7% 22.8% 20.7% 41.4% 29.0% 25.5% 15.9% 20.7% 21.4% 22.8% 17.2% 4.1% 14.5%

無回答(n=20) 25.0% 45.0% 40.0% 40.0% 25.0% 20.0% 25.0% 15.0% 15.0% 10.0% 25.0% 15.0% 10.0%

正規の会社員・職員・従業員(n=1,138) 24.9% 25.9% 23.3% 40.9% 30.0% 25.7% 22.1% 22.3% 21.3% 18.3% 14.4% 4.0% 8.1%

パート・アルバイト(n=193) 22.3% 21.8% 19.7% 34.2% 24.9% 16.6% 13.5% 11.9% 12.4% 10.9% 11.4% 3.1% 10.4%

労働派遣事業所の派遣社員(n=29) 31.0% 17.2% 3.4% 20.7% 20.7% 17.2% 20.7% 27.6% 20.7% 10.3% 0.0% 3.4% 6.9%

契約社員(n=87) 39.1% 41.4% 23.0% 37.9% 21.8% 23.0% 13.8% 4.6% 9.2% 4.6% 9.2% 0.0% 1.1%

嘱託(n=20) 20.0% 15.0% 10.0% 30.0% 45.0% 30.0% 25.0% 35.0% 35.0% 25.0% 15.0% 0.0% 5.0%

その他(n=12) 25.0% 33.3% 16.7% 33.3% 41.7% 33.3% 33.3% 16.7% 16.7% 16.7% 33.3% 8.3% 16.7%

雇

用

形

態

設問23　働き方改革、女性活躍推進に向けて県に取り組んでほしい課題や施策を教えてください。（複数回答可）
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